

Szabó

800 méteren
Európabajnok

Ferencvárost
legyőzte az
Attila

Hungária-
Soroksár 7:1

MAGYAR HÉTFO

Ára

6
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VIII., JÓZSEF-KÖRÚT 5

FELELŐS SZERKESZTŐ:
LÉVAI JENŐ

HÉTFO, 1934 SZEPTEMBER HÓ 10
X. ÉVF. 38. SZAM • TELEFON: 318—08

Hegyomlás öt áldozattal Tokajban

Tokaj, szeptember 9.

(A Magyar Hétfő kiküldött munkatársának telefonjelentése.)

Az utóbbi esztendőket sorozatos elemi csapásai, a földrengés, árvíz, jégeső borzalmi után újabb katasztrófa korbácsolta fel Tokaj hegyvidékének nyugalmát.

A tokaji szőlőhegyek alján, közvetlen a kis város határában kétszáz tonna súlyú föld omlott le, amely a gyorsan sebességével zuhant a meredek lábánál fekvő apró kis házak egyikére, hogy halálos szerencsétlenség előidézője legyen.

A retentő súlyú földtömeg Kerekszeghy Albert szőlőbirtokos házat temette be. Éjszakai pihenőjében lepte meg alattomosan a halál a házaeska lakóit. Az épület a rázuhanó súlytól kártyavárként dőlt össze és maga alá temette az öt tagból álló Kerekszeghy-családot. Halálos áldozata is van a katasztrófnak.

Kerekszeghy Albertné életét vesztette a szerencsétlenségnél. A szőlőbirtokos életveszélyesen sebesült meg.

Csak az árván maradt három gyermeket kímélte meg a Gondviselés a szörnyű tragédiától.

Morajlik a föld...

A csípős hajnali szél alig hallhatóan sodorja felénk Tokaj felől a harang zúgását. Még alszik a kis város. Szabályosan sorakoznak egymás mellett a fehérre meszelt házaeszkák. Tokajon még csak kevesen tudják, hogy közvetlenül a község határában éjfél tájban milyen borzalmas szerencsétlenség történt. A felázott talajon lassan halad előre az autók. Hat óra tájban állott meg kocsink a tragédia színhelyén, Kerekszeghy Albert házának romhalmaza előtt.

Asóval, kapával, csákánnyal felszerelt emberek, a szomszédok veszik körül az épület romjait. Csurog róluk a veríték. Éjfél óta dolgoznak, hogy megmentsek Kerekszeghyék holmijait, amelyet a földbeomlás eltemetett. A ház népet már ki szabadították a romok alól. A kis családból négyen kerültek ki élve. Azok közül is az egyik, a negyvenhat éves Kerekszeghy Albert életveszélyes sérüléseket szenvedett. Súlyos belső sérülésekkel szállították a vármegyei mentők a közeli kórházba. Nincs sok remény az életbenmaradásához.

Kerekszeghy nő meghalt.

A három gyermek csodálatos véletlen folytán szinte sértetlenül menekült meg. Egymás kezét fogva, sirva áll a romoknál és nézi a férfiak fáradhatatlan munkáját a 14 éves Károly, a 6 éves Sándor és a 2 éves Annácska. Három árva sír magában...

A szomszédok, a szőlőhegy asszonyai fekete ruhában, fejkendősen siránkoznak. Imakönyvet forgatnak a kezükben. Könyveket morzsolgattak a szemükből. Minduntalan felhallatszik a sóhajtozás.

— Istenem... jó Teremtőnk, mit vétettünk ellened, hogy így büntetsz bennünket?... Mikor lesz már vége ennek a sok csapásnak, amelyet ránk küldesz?...

A csákányozástól kimerült férfiak néhány percre megállnak munkájukban. Pihenőt tartanak. Csurog a víz az ingük a megerőltető munkától. Megszólítjuk az egyiket, hogy mondja el mit tud az éjszakai tragédiáról. Kerekszeghyvel volt együtt a harctéren. Jó szomszédok. Az egyik gyerekek a keresztapja is.

— Éjfél tájban kimentem az istállóba, hogy rendben vannak-e a jószágok —

kezde mesélni az öszhajú szomszéd — egyszerre csak olyan zajt hallottam, mint amikor a földrengés volt erre. Mintha a föld alatt morajlott volna. Ez a zaj mindjában erősödött. Pillanatokkal később pedig a morajlás ágyúdörgésszerű dübörgéssé változott át. Talán két perc sem telt el, amikor úgy éreztem, hogy megnyílik alattunk a föld és betemet mindent.

— Keresztet vettem. Itt a világ vége, gondoltam magamban. Amikor azután legerősebb volt a dübörgés zaja, reccsenés következett, utána pedig minden elcsendesedett. Pillanatokig földbegyökerezett lábakkal álltam házam udvarán. Attól féltem, hogy még valami következik. Magam sem tudtam, hogy mi. Mégis féltem az ismeretlentől.

— A mennydörgés elmúltával kinyitottam házam kapuját. Kimentem az utcára. Koromsötétség volt. A közelemben valahol egy kutya éktelenül vonított... Semmit sem láttam. Már arra gondoltam, hogy nem is vagyok ébren. Talán rossz álom kínoz.

Isten... — mondják kétségbeesve a szerencsétlenek. Majd tovább beszélnek. Most már egymás szájából veszik ki a szavakat. Innen is, onnan is feljegyzünk néhány szót. Ebből is kialakul a tokaji szőlőhegy borzalmakkal teli éjszakája.

— Nyöszörgést hallottunk... Gyereksírás... Férfijajgatás... Ez a Kerekszeghy hangja... Segítség!... Elpusztultunk...

— Elpusztultunk!... — mondták az emberek. — Megfeszültek az izmok, meggyorsult a munka. Segítsünk, mert elpusztultunk...

— Segítsenek, mert elpusztultunk!... — jajgatták az asszonyok. Mintha valami borzalmas kórus vette volna át felerősítve a halál karjaiban kínlódók kétségbeesett hangját.

Negyedóra telt el Kerekszeghyék házában beomlása óta, amelyet a napokig tartott esőzéstől lezuhant és az épületre görődült földtömeg okozott, amikor a dolgozók feltárták a szőlőtermelő hálószobáját.

Egymásután kerültek elő a megmenetlekek.

A három gyermeknek — hála Isten — semmi baja sem volt. Az apát eszméletlen állapotban húzták ki a romok alól. Az asszonyon nem lehetett segíteni. A rázuhanó földtömeg és a ház agyonnyomta. Felismerhetetlen véres roncsként került elő.

Félhetet harangoznak. A munka lassanként befejeződik. Az asszonyok templomba készülődnek... imádkozni, hálát adni, hogy megmenekültek a haláltól és könyörögni: múltjon el felelők a szenvedések retentő sora...

Benczés Tibor.

Eltűnt egy ház

Látni rajta, hogy ismét átéli a szörnyű éjszaka borzalmait. Szeméből a rémület látszik. Nyelve kiszárad. Vízért kéri. Vízért iszik a világ leghíresebb bortermelő vidékének lakója. Meg is kértem tőle: nem szereti a bort, talán ráunt már?

— Munka közben inkább vizet iszom. Attól nincs olyan melegem.

Ingujjába törli száját, majd tovább folytatja.

— Vissza akartam fordulni, hogy ismét lepihenjek, amikor olyan reccsenést hallottam, mintha egy ház szakadt volna be. Abba az irányba botorkáltam. Beszélgettem a Kerekszeghyeknek. Talán ők tudnak valamit. Alig tesztek néhány lépést, csak meghült bennem a vér... Eltűnt a földszínről a szomszédom háza... Jézus Isten, mi történt?

— Visszaszaladtam a házamba, felkötöttem a fiamat és kihoztuk a petróleumlámpást. Bizony igaza volt — mondta fiam —, eltűnt innen a Kerekszeghyék háza. Elszalasztottam a gyermekemet a templomba, hogy verjék félre a harangot.

— Csak úgy sikongott a harangzúgás a csillagtalán éjben. Világosság gyűlt a kis házak ablakaiban. A férlénység kitódult az utcára. Villámgyorsan terjedt a hír: elnyelte a föld Kerekszeghyeket. Negyedóra

sem telt bele, már legalább hatvan-hetven férfi csákányozott, ásott, lapátolt a szomszédoknál. Tudtuk, hogy otthon vannak. Vigyázva kellett dolgozni, ha meg akarjuk menteni az életüket.

Kíváncsian vesznek körül bennünket az előbb még életüket megmentő egyszerű emberek.

— Imádkozzanak értünk, mert a mi könyörgésünket talán nem hallgatja meg az

Két villamos összeütközött az Erzsébet-hídon három utas megsebesült

Vasárnap délután hat órakor az Erzsébet-híd pesti hídfőjénél állott egy 19-es villamos. Buda felől jött egy 76-os kocsis, amely valószínűleg fékhiba miatt beleszaladt az előtte álló villamosba. Az utasok között nagy pánik keletkezett. A mentők

Garai Miksa táncosnár 34 éves feleségét, Madai Imre 35 éves pincért és 11 éves Rózi nevű leányát részesítették első segélyben, akik agyrázkódás és zúzódásokat szenvedtek. A vizsgálat megindult, hogy a baleset okát megállapítsák.

GASCOGNEI LEGÉNYEK

(D. Gy.) Anélkül, hogy állást foglalnánk a multheti politikai párbaj-provokáció egyik vagy másik oldala mellett, tárgyilagosan konstatálnunk kell, hogy ez a provokálás sem szimpatikus, sem sikerült gesztus nem volt. Politikai véleményünk és nézetünk fenntartása mellett minden szimpátiánk a párbajt visszautasító segédke, valamint magáé a visszautasító felé, akinek volt bátor-sága szembeszállni ezzel a politikai vitának a helyzetéhez nem illő mellékútra terelésével, valamint a romantikusok korabeli avult ideológiával. Jól állhatott a gascognei legényeknek ez a gesztus, akik a véleménykülönbségek, nézeteltérések egyetlen megoldását abban találták, hogy ráncos csizmák lábainkon sarkantyújukat fenyegetőleg rázogató, tollas kalapjukat félszemükbe húzva, ott hadonászának spádájuk hegyével, egy-egy hizsának induló, megrémült nyárspolgár orra alatt.

Kétségtelen dolog, hogy a mai társadalmi felfogás nem csak megengedi, hanem egyenesen elvárja, — és ezt általánosságban meg kell mondani a párbajra hívó fél mentességére, — hogy adott körülmények között történt sértésért párbajjal adjanak elégtételt. Erre hivatkozott Gömbös Gyula miniszterelnök is, amikor a képviselőházban szembeszállt ezzel a felfogással. Mindazonáltal még ez a társadalmi felfogás is felmentést ad az adott körülmények között egy ilyen párbajrahívás el nem fogadására. A leginkább közkezen forgó párbajkodás is kiemeli, hogy ha valaki vallásérkező felfogására hivatkozva tagadja meg a párbajra való kiállást és ennek megfelelő élete közismert, az becsületében még az agyonleicizált társadalmi felfogás szerint is sértetlen marad, valamint ez a társadalmi felfogás a hivatás gyakorlása közben történő sértésekben is nagy általánosságban felmentést ad.

Valóban nehezen érthető azonban, hogy korunk vallási, erkölcsi, politikai fejlődése idején, hogyan ragaszkodhatik valaki ehhez az anakronizmushoz, mert valljuk meg, hogy D'Artagnanoknak és provinci, valamint nem provinci kortársainak mindhárom fentemlített dologról lényegesen más felfogása volt. Ma már, ha mással nem, legalább is másfél százada a Kritik der reinen Vernunft-tal szemléljük az életet és nem értjük, ha valaki megsértett engem és párbajra hívom az illetőt, amelyben én halok meg, hol itt az igazság, hol a sértés helyrehozása, hol az elégtétel? Hiszen nyilván igaza volt a sértő félnek, ha felülkerekedik a párbajban? Szóval a legjobb kardvívó egyáltalán a legbecsületesebb ember is? A szerint értékelődik tehát az ember becsülete, hogy ki hány en gardon és double-n esett át életében vagy mennél jobban gyakorolta magát a céljövészetben? Ez nyilvánvaló abszurdum. Hiszen a közép-kor első és második harmadának tüzes vaspróbája emberségesebb és igazságosabb volt mint ez, ott legalább egyforma ideig tartották kézben a tüzes vasat az ellenfelek vagy — ami még enyhébb volt valamivel — egyforma hosszú, tüzes vasdarabokon szaladgáltak végig.

Utolsó helyen, de elsősorban említjük Isten ötödik parancsolatát, amely így hangzik: NE ÖLD! Azok merészségeivel szemben, akik Isten parancsolatát nyilvánosan megszegik, sokkal többrebecsülik azoknak a bátorságát, aki egy rozant társadalmi ballasztal szemben bátran vállalják elsősorban vallási, másodsorban bölcséleti alapon egy párbajrefu minden ódiáját. Mi úgy olvastuk a szentírásban, hogy: „Ne féljétek azokat, akik megölkérik a testet, de nem a lelket”. A katolikus egyház, amely a leggyöntetűbben és legszabatósabban fejezi ki tanítását a vallásfelekeztek közül, a legsúlyosabb tiltó rendelkezéssel; kiközösítéssel, az egyházból való kizárással sújt nemcsak párbajsegédkeket, hanem a párbajnál segédkező orvost és személyzetet is.

Mérjük azt állítani, hogy az utolsó két évtizedben bekövetkezett vallási renaissance is nagy mértékben hozzájárult a közfelfogás oly irányú megváltoztatásához, amely lehetővé, sőt szükségessé tett egy olyan légkört, amelyben a hadsereg vezetői és a jelenlegi kormányzat egyaránt egy Károly királyéhoz hasonló tiltó rendelkezéssel véget vethetne a multheti ittfeljejtett, avult requizitumának.

Nyílt levél.

URAMI

Van szerencsém szíves tudomására adni, hogy sikerült teljes 100%-ban megoldanom a borotválkozás modern formáját.

Az általam forgalomba hozott Hezolute-Rapid gyorsborotvakrémmel nem kell az időt hosszas ecseteléssel tölteni, mert a Hezolute-Rapiddal víz, szappan és ecset nélkül 1 perc alatt lehet tökéletesen megborotválkozni. Az arcbőr üde és rugalmas lesz és eltünteti az arcon levő pattanásokat.

Hogy Ön Uram meggyőződhessen erről, forgalomba hoztam 24 filléres próbadozozokat, azzal, hogy ezen huszonnegy fillért is visszatértem eredeti doboz vásárlásánál. Az eredeti doboz ára P 1.50.

Próbálja meg tehát sürgősen a borotválkozást Hezolute-Rapiddal, biztosítom Önt, hogy ezzel igen meg lesz elégedve. Megbízható, jó és olcsó.

A Hezolute-Rapid kapható az ország minden szaküzletében, vagy szaküzletemben VI., Teréz-körút 8.

Dr. HOLCZER vegyész.

Biztosítva van Szovjetország fölvétele a Népszövetségbe

Genfből jelentik: A Nemzetek Szövetsége 81-ik ülészaka alkalmából Genfben nagyfontosságú tárgyalások indultak meg a jelenlegi külügyminiszterek és diplomaták között, miután ezen az ülészakon több fontos kérdéssel kell dönteni. A külügyminiszterek ügyszólván teljes számban összegyűltek Genfben és így a Népszövetség mostani ülészaka alatt közvetlen eszmecsere indulhat meg több fontos megoldásra váró nemzetközi problémáról.

SZOVJETORSZÁG FELVÉTELE A NÉPSZÖVETSEGBE

Az érdeklődés előterében Szovjetországnak a Népszövetségbe való felvétele áll. Ennek érdekében tudvalevőleg Barthou francia külügyminiszter fáradozik leginkább.

Szombaton Moszkvából jegyzék érkezett Genfbe, amely alkalmasnak látszik arra, hogy enyhítse Lengyelország ellenkezését, miután a szovjetkormány elfogadja a döntőbírósi eljárást. A lengyel és a szovjet orosz kormány közvetlen tárgyalásokba bocsátkoztak a Népszövetséghez való csatlakozás ügyében és Beck lengyel külügyminiszter Barthouval is tanácskozott. Egyébként Barthou külön-külön találkozott azokkal a delegátusokkal, akik még ellenzik a szovjet felvételt. Tokióból érkező hírek szerint Japán számára közbömbös Szovjetországnak a Népszövetségbe való felvétele és nem is tartja szükségesnek, hogy ebben a kérdésben állást foglaljon. Két napi tanácskozás után úgy látszik, hogy

Szovjetországnak a felvételére bőven biztosítva van a kétharmados többség.

Ugyiszintén, biztosítottunk látszik — az ellenző hatalmak szavazattól való tartózkodása után — a Népszövetségi tanács egyhangú határozata Szovjetországnak állandó népszövetségi tanácstagsága dolgában. A Népszövetségi Tanácsnak ez ügyben kitűzött zárt ülését egyébként elhalasztották és azt hétfőn este tartják meg.

FRANCIAORSZÁG ELFOGADJA A SAAR-VIDÉKI NÉPSZAVAZÁS EREDMÉNYÉT

A Nemzetek Szövetségének tanácsulását szombaton rövid zárt ülés előzte meg, ame-

lyen a Saar-területen megtartandó népszavazással kapcsolatban Aloisi báró ismertette a jelenlegi Saar-vidéki helyzetet. Ezt az alkalmat megragadta Barthou francia külügyminiszter, hogy a francia kormány nevében nyilatkozzon tegyen, amelynek lényege az volt, hogy

Franciaország elfogadja majd a Saar-terület népszavazási eredményeit, bármilyen is legyen annak kimenetele, azonban egy kikötése van, hogy a népszavazás teljes pártatlanságban folyjék le.

A Saar-terület lakossága — mondotta Barthou — maga van hivatva dönteni saját sorsa felett. Az elnök indítványára a tanács határozatilag kijelentette, hogy a hármas bizottság foglalkozik a vitás kérdések eldöntésével és szükséges esetén szakértők bevonásával intézkedik.

AZ OLASZ-FRANCIA KÖZELEDÉS

Bár Barthou római útja a párizsi és római kormány egybehangzó meggyőződése szerint pozitív együttműködésre való hajlandóság határozott jele,

még korai lenne arról beszélni, hogy a két ország közötti vitás kérdéseket sikerült elintézni.

Bár tény az, hogy a két ország között határozott közlekedés tapasztalható a szovjet népszövetségi tagsága, Ausztria függetlensége és más fontos kérdések tekintetében, de mindamellett meg kell állapítani, hogy például

Nemország újrafelfegyverzése kérdésében még mindig nem közelített egymáshoz a két ország álláspontja

mert Franciaország mereven elutasítja a német fegyverkezést.

HENDERSON ÖSSZE AKARJA HÍVATNI A LESZERELÉSI ÉRTEKEZLET ELNÖKÉGET

Henderson, a leszerelési értekezlet elnöke, Londonból Genfbe utazott, ahol össze akarja hívni a leszerelési értekezlet elnökségét, de csak októberre, az olasz-francia tárgyalásokat követő időre.

Nyomora miatt megmérgezte magát és meghalt egy szegény lány

Vasárnap reggel a Gólya-utca 46. számú házba hívták ki a mentőket. A ház egyik földszinti lakásában eszméletlen állapotban találták Rajcsán Mária 56 éves háztartásbeli leányt. A mentők beszállították a Rókus-kórházba, ahol azonban anélkül, hogy eszméletét visszanyert volna meghalt. Tettét nyomora miatt követte el.

Kétszer kísérelt meg egy éjszaka öngyilkosságot az életűnt hentessegéd

Vasárnapra virradó éjszaka Csepelen a József-utca 10. számú házban öngyilkossághoz hívták ki a mentőket. Szöllösi József 39 éves állás nélküli hentessegéd felakasztotta magát, szomszédai azonban idejében észrevették az öngyilkossági kísérletet és a már

eszméletlen állapotban lévő férfit levágták a kötélről.

A mentők megállapították, hogy Szöllösi az ijedtségtől ájult el, magához térítették és miután kórházi ápolásra nem volt szüksége, lakásán hagyták. Később kiderült, hogy kétszer akart meghalni egy éjszakán a hentessegéd, aki nyomora miatt akart halálba menekülni. Mikor először felakasztotta magát, elszakadt a kötél. Szöllösi új kötelet vett elő és másodszor is felakasztotta magát. Ezt a kísérletet a szomszédai észrevették és megakadályozták.

Motorkerékpár és kerékpár karambolja

Szombaton délután Kispesztén, az Üllői-út 44. számú ház előtt haladt kerékpárján Kóterba János tisztviselő, aki Pestszentlőrincen az Agoraszó-utca 10. számú házban lakik. Mögötte haladt a Bp. 875. rendszámú motor kerékpár, amely összeütközött Kóterba kerékpárjával. A tisztviselő lezuhant gépéről és súlyos zúzódásokat szenvedett. Nyomozás folyik a baleset részleteinek felderítésére.

Titokzatos puskalövés Starhemberg herceg házára

Bécsből jelentik: Starhemberg herceg akancellár háza irányában puskalövést adtak le. Senki sem sebesült meg. A rendőrség kutatást tartott a szomszédos házakban.

Újabb szerencsétlenség a Boráros-téri hid építésénél

Szombaton délelőtt újabb súlyos szerencsétlenség történt a Boráros-téri hid építésénél. Móra Lajos 26 éves napszámos munkaközben belezuhant a hat méter mélységű alnába, ahol eszméletlen állapotban került elő. Kötelenek ereszkedtek le az alnába munkástársai, akik nagynehezen felhozták a szerencsétlen embert. Súlyos állapotban, belső sérülésekkel és agyrázkódással szállították a szerencsétlenül járt munkást a mentők a Rókus-kórházba.

— Negyedszer sem sikerült meghalnia, Negyedszer követett el sikertelen öngyilkosságot Piff János 28 éves állástalan sportkötő. Felvágta az ereit, felakasztotta magát, mérget vett be, most pedig az autóbussz elé vetette magát. A jármű idejében megállt és így a halált kereső embernek most sem történt semmi baja. Bevitték a főkapitányság életvédelmi osztályára, ahol azt adta elő, hogy nyomora miatt akart meghalni az élettől.

AUTÓ ÉS VONAT ÖSSZEÜTKÖZÉSE

Murciából jelentik: A carhagena-madridi vasútvonal átjárójánál a vonat összeütközött egy gépkocsival. A gépkocsi öt utasa az összeütközés következtében szörnyen halt.

A PHÖNIX ÉLETBIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG SZEP MÉRLEGE

A Phönix Életbiztosító Társaság Üzletjelentése az évi mérlege nagyjelentőségű eseménye nem csupán a biztosítási világnak, de az egész nemzetközi gazdasági életnek. A Phönix Európa 23 államában, továbbá Kisázsiaiban és Északafrikában fejt ki intenzív biztosítási tevékenységet a így üzletjelentése egyben képet ad a kontinens általános gazdasági helyzetéről is.

Különös érdeklődés előzte meg a társaság most tartott 51-ik évi közgyűlését.

A legérdekesebb és legfontosabb tény, amelyet a jelentés számadatai a közönség elé tárnak az, hogy az évek óta tartó súlyos gazdasági depresszió ellenére a Phönix nem csak hogy meg tudta tartani tőkeerejét és biztosítási állományát, hanem még növelte is.

A társaság magyarországi igazgatóságának közzétett mérlegéből kiemeljük a következő adatokat: netto díjbevétel a melléklettel együtt 1933. évi közeli hét és fél millió aranypengő, a társaság díjtartaléka az év végén huszonöt millió pengőre emelkedett, az értékpapír-folyam ingadozása tartalékai a másfél millió pengőt haladja meg, az ingatlanok értékesítésére pedig negyvenháromezer pengő a tartalék. A vagyonadatok között kiemeljük, hogy a magyarországi igazgatóságnak a pénzügyintézetnél elhelyezett kamatozó követelése 6,467.000 pengőt, értékpapírjai 7,112.000 pengőt, ingatlanai 9,029.000 pengőt és saját biztosítási kötvényeire adott kölcsönei pedig 4,695.000 pengőt tesznek ki.

AZ ŐSZI VASAR NAGY NAPJAI

A kettős ünnepen tízezres tömegek nézték meg a városligeti Iparcsarnokban az őszi lakberendezési vásár hatalmas bűtörvárosát. Szépségszerény lehetett volna rendezni, annyit szépségszerény adott egymásnak találkozót. A hölgyközönség kedvéért nagyszabású divatrevüt rendezett a vásár vezetősége. Bemutatták, még pedig legelőször a fővárosban az őszi szörme- és ruhadivatot. Nagy sikere volt. Kedden délután 4 órakor konferansz lesz a vásár egész területén. Szokolay Béla művészeti író fogja bekonferálni és megmagyarázni séta közben a bűtörépítés új stílusát. A vásárnak egyébként ez az utolsó hete.

LANGOKBAN ALL EGY JAPAN VAROS

Londonból jelentik: A Reuter Iroda tokiói jelentése szerint Daishoji japán városban, amelynek 50.000 lakosa van, heves tűzvész dühög. Vasárnap reggel mintegy 400 ház állt lángban és az erős szél következtében a tűz egyre jobban terjed.

A Markovits női kalapgyár személyzete mély fájdalommal tudatja, hogy a hosszú évek leghűségesebb és legodaadóbb tisztviselője

Kléber Zoltán

f. hó 8-án hosszú szenvedés után örök nyugalomra tért.

Emlékét kegyelettel őrizzük.

Csillárok
és világítás r.-t. portál-
építkezése
ideje alatt
rendkívüli
olcsó árak
VII., Erzsébet-körút 41.

Alezredes feleségének halálugrása

egy Klotild-utcai bérpalota harmadik emeletéről

Vasárnap délelőtt borzalmas öngyilkos követett el egy előkelő úriasszony. A Klotild-utca egyik bérpalotájának harmadik emeletéről levette magát és szörnyethalt.

Pigai Jánosné született Danzinger Irma, aki alezredes férjével Egerben lakik, már évek óta súlyos idegban szenved. Az úriasszony egy héttel ezelőtt érkezett Budapestre, hogy egyik szanatóriumban gyógykezeltesse magát. Pigi huga, Berger Márton fővárosi bankfőtisztviselő felesége és a Klotild-utca 3. számú bérpalota harmadik emeletén lakik. Az alezredes fele-

sege gyakran felkereste hugát és sógorát. Néhány nappal ezelőtt az egri úriasszony súlyos betegsége feletti kétségbeesésében öngyilkossági kísérletet követett el. Végrendeletet készített, majd altatószerekkel megmérgezte magát.

Az előkelő úriasszony az utóbbi napokban midszűrűben foglalkozott azzal a gondolattal, hogy halálba menekül betegsége miatt. Vasárnap valóra is váltotta tervét. Hugával és sógorával megbeszélte, hogy délután két órakor meglátogassa őket és együtt ebédelnek. Pigi né, aki tudta, hogy a házaspár kirándulni ment, vasárnap reggel nyolc óra tájban eltávozott a szanató-

riumból és felment a Klotild-utca 3. szám alatti lakásukra. A cselédlánytól reggelit kért és azt mondta, hogy megvárja, amíg huga és sógora hazaérkeznek.

Néhány perccel kilenc óra előtt Pigi Jánosné hirtelen kiszaladt a lakásból. A folyosón hirtelen mozdulattal átvette magát a korlátot és a harmadik emeletől a mélységbe zuhant. A szerencsétlen úriasszony összetört tagokkal, holtan terült el az udvar kövezetén. A kikerített mentők már csak a beállott halált állapították meg. Pigi né holttestét beszállították a bonctani intézetbe.

Négy beförés lőrtént vasárnapra virradó éjszaka

Bergida Erzsébet tisztviselő, Pannónia-utca 46 szám házában lévő lakásába vasárnapra virradó éjszaka betörték és onnan kétezeröt száz pengő értékű fehér- és ruhaneműt, valamint ékszereket vittek magukkal.

Práger Henrik kereskedő Légrády Károly-utca 12. számú házában lévő lakásán is betörők jártak. Az ismeretlen tettesek a konyhaablakon hatoltak be a magára hagyott lakásba, amelyet teljesen kifosztottak. Többek között 600 pengő készpénzt is magukkal vittek.

Márosi Károly papirkereskedő, József-tér 7. alatt lévő üzletének kirakatát fosztották ki az éjszaka. Arany töltőtollakat vittek magukkal. A kár több mint ezer pengő.

Sugár Sándor Margit-körút 56. szám alatt lévő üzletét is kirabolták. Innen is töltőtollakat vittek magukkal az ismeretlen tettesek.

Dunába ugrott egy divátszalón tulajdonosnője

Vasárnap hajnalban a Lánchídon egy barna irattáskát talált a rendőrszem. A börtáskát, amely be volt zárva, bevitte a főkapitányságra és ott a talált tárgyak között helyezték el. Délelőtt megjelent a rendőrségen Treiber István fővárosi tisztviselő, aki kétségbeesetten mondta el, hogy reggel ajánlott levelet kapott hugától, Treiber Erzsébet 28 éves ruhaszalóntulajdonosnőtől, aki bejelenti, hogy meghasított az étellel és öngyilkosságot fog elkö-

vetni, a Dunába ugrik.

A rendőrség életvédelmi osztályán arra gondoltak, hogy a talált irattáskát, amelyben ezüst puderdoboz, zsebkendő és Gárdonyi Géza egyik könyve volt, talán az életunt szalóntulajdonosnő hagyta a hidon. Megmutatták bátyjának, aki felismerte huga holmiját. Ertesítették a Dunamenti községeket Treiber Erzsébet öngyilkosságáról.

A budafoki országúton árokba zuhan egy autó

Három utasa súlyosan megsebesült

Vasárnap délelőtt súlyos gépkocsi-szerencsétlenség történt a budafoki országúton. Árokba zuhan egy személyautó, amelynek három utasa súlyosan megsebesült.

A baleset a budafoki gyufagyár közelében lévő 12 kilométert jelző országúti jelzőoszlop közelében történt. Erre haladt gépkocsiján Soltz Alfréd vállalati igazgató, aki az Avar-utca 17. számú házában lakik. Az autóban foglalt helyet felesége és

Frigyos nevű gyermeke.

A közepes sebességgel haladó gépkocsi eddig még nem állapított módon váratlanul, hirtelen az árokba zuhant utasival együtt. Az országúton haladók vették észre a szerencsétlenséget. Ertesítették a mentőket, akik az igazgatót, feleségét és gyermeküket a Vöröskereszt-kórházba szállították. Soltz Alfréd állapota a leg-súlyosabb. Nyomozás indult a szerencsétlenség megállapítására.

Meghalt a Kistemplom-utcai regényes öngyilkosság második áldozata is

Néhány nappal ezelőtt — mint ismeretes — a Kistemplom-utca 8. számú házában gázzal megmérgezte magát özv. Kohn Józsefné és Irma nevű leánya. Az asszony meghalt, leányát pedig a Rókus-kórházban ápolták. Érdekes tartalmú búcsúlevelet hagytak hátra a halálba készülő nők. Megírták, hogy anyagi okok miatt válnak meg az élettől. Minden adósságukat megfizették, de a már a jövőben nem tudnának eleget tenni kötelezettségeiknek. Tíz pengőt mellékeltek a búcsúlevelhez az öngyilkosságnál használt gáz árának fedezésére.

Vasárnap érdekes fordulat állott be a

kettős öngyilkosság ügyében indult nyomozás során. A Rókus-kórházban meghalt Kohn Irma, a gázmérgezés második áldozata. Amikor a második halálesetet jelentették a rendőrségen, újabb helyszíni szemlét tartottak a két nő lakásán, amely szenzációs eredményt hozott. A búcsúlevel szerint anyagi okok készítették öngyilkosságra az özvegyasszonyt és leányát. A lakásban most közel 30.000 pengő értékű ékszert találtak, ami valószínűleg teszi azt, hogy nyomor elől menekültek halálba. Kiderült, hogy Kohn Irma idegbenja miatt történt a kettős, halálos végű öngyilkosság.

Kedvezményes átalányárak

BALATONFÜREDEN

szeptember 30-ig

a SZANATÓRIUMBAN:
szoba, hideg-melegvízzel, negyszeri étkezés, orvosi kezelés és szénavas fürdő... napi 16.— P-től

szállodákban
lakás, háromszori étkezés napi 8.— P
Szállodánk lakói a szénavas fürdők árából 30% kedvezményt élveznek.

Felvilágosítás: Balatonfüreden és Budapeston, VI. Eötvös u. 20. Tel. 238-50

Anyát és gyermekét ütötte el a villamos

A Váci-út és a Megyeri-út sarkán a villamos elütötte Homolya Sándorné 28 éves háztartásbeli nőt, aki karján gyermekével igyekezett hazáig. A szerencsétlen kisgyermek koponyaalapi törést szenvedett, az anya könnyebben sérült meg. Mindkettőt beszállították a gróf Károlyi-kórházba. Megindult a nyomozás annak kiderítésére, hogy a kettős szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

Ausztria hozzájárul az új bécsi magyar kövel kinevezéséhez

Bécsből jelentik: A szövetségi kormány hozzájárulását adta ahhoz, hogy Apor Gábor báró I. osztályú magyar követségi tanácsos a magyar királyság ausztriai rendkívüli követévé és meghatalmazott miniszterévé neveztesse ki.

Orosz katonák rálöttek egy mandzsu hajóra

Karbinból jelentik: Szovjetkatonák az Amur folyón rálöttek egy mandzsu hajóra. A hajó kénytelen volt visszatérni Taheihó kikötőjébe. A lövöldözésnek nem volt áldozata. A mandzsuriai hatóságok tiltakoztak a szovjethatóságoknál.

Autóösszeütközés három halálos áldozattal

Brünnből jelentik: Olmütz közelében egy személygépkocsi összeütközött egy tehergépkocsival. A személygépkocsi darabokra tört. Manda dr. vasuti tanácsos, Böhm dr. pénzügyi tanácsos és Dvorzák Antal pénzügyi fogalmazó azonnal meghalt, három súlyos sebesültet kórházba kellett szállítani.

Kispesten egy taxi elütött és életveszélyesen megsebesített egy férfit

Vasárnap reggel súlyos kimenetelű autógázolás történt Kispesten. Az Üllői-úton a EO 428. rendszámú taxi elütötte Hasenfest Lajos 30 éves asztalossegédet, aki az úttesten át akart haladni. A szerencsétlen ember véresen terült el az úttesten. A rendőr telefonon értesítette a mentőket a szerencsétlenségről. Hasenfest Lajost kulcsonttöréssel és agyrázkódással, életveszélyes állapotban szállították a Szent István-kórházba a mentők. A rendőrség nyomozást folytat annak megállapítására, hogy a taxi sofőrjé terhel-e felelősség a súlyos kimenetelű gázolásért.

mi a REFLEX kapcsolás

Olyan kapcsolási mód, mely a rádiós kétszeres kihasználást teszi lehetővé.

A reflex-kapcsolású rádiók teljesítménye nagyobb, hangja erősebb és jobb, fading-kiegyenlítése teljes.

A 3+2-csöves reflex-superkapcsolású, 303-as Orion-rádió rövid, közep- és hosszuhullámok vételére készült, állomásbérlő önyékelző műszerrel működik.

ORION RADIO-303



Égészsége érdekében
SENATOR CELOFILTER
fátyolfüstszűrővel!

Újabb rablótámadás történt a pestszenterzsébeti Határerődben

A Pestszenterzsébet és Kispest Budapest felé eső határában elterülő Határerőd az utóbbi években kora tavasztól késő őszig gyakran szerepel a rendőri krónikában. A pesti alvilág egy része valósággyal megszállva tartja az erődöt és a gangszterek egymásután követik el az útonállásokat. Vasárnapra virradó éjszaka ismét rablótámadás történt a Határerődben. Eddig még ismeretlen tettesek leütöttek egy fuvarost.

Vasárnap reggel négy óra tájban a Határerődön szolgálatot teljesítő rendőr az erőd szélén egy több sebből vérző, eszméletlen állapotban lévő férfit talált egyik ösvényen. Azonnal értesítette a mentőket, akik eszméltetle térítették az illetőt. Elmondotta, hogy Gold Alajos a neve, 46 éves fuvaros és Pestszenterzsébetben lakik. Az erdőn haladt át éjjel. Egyszerre csak váratlanul két fiatal ember állott eléje és a pénztárcáját követelték. A fuvaros nem akarta átadni a pénzt. A támadók erre botjaukkal ütlegelték, addig, míg össze nem esett.

A két suhancot valószínűleg megzavarták, mert nem vettek el semmi értékű tárgyat Gold Alajostól. A mentők lakására szállították a megtámadott és megsebesített férfit. A rendőrség nyomozást indított a tettesek kézrekerítése érdekében.

ÉJSZAKAI LEGI TAMADÁS BRÜSSZEL BELVÁROSÁ ELLEN

Brüsszelből jelentik: Pénteken este befejezték a háromnapos belgiumi légi védelmi gyakorlatokat. Nagy arányokban és a lakosság legsebezesebb köreinek tevékeny részvételével kipróbálták a legkülönbözőbb lehetőségeket, amelyek szerint légi támadást lehet intézni a belga főváros ellen. A legnagyobb érdeklődés a vasuti csomópontok és a sűrűn lakott városrészek ellen indított éjféli támadást kísérte; ennek a támadásnak a végrehajtásánál Brüsszel teljes sötétségbe borult.

„NEMZETI MUNKA A MAGYAR FÖLDÖN“

Országos őszi

Mezőgazdasági Terménybemutató és Kiállítás

Budapest, 1934. szeptember 29—október 8-ig
a Városligeti Iparcsarnokegész területén

Beléptidij 60 fillér

Féláru utazás az ország bármely részéből! Olcsó vizum!

A TEJKÉRDÉS

IRTA: DÁN GYÖRGY BÉLA

A Magyar Hétfő utóbbi számai állandóan napirenden tartották a tejkérdést, amely aktuális is mindaddig, amíg végre valami intézkedéssel egyrészt a felháborított közvéleményt, másrészt az állandóan károsodó, a tejgazdálkodásra ráfizető gazdákat ki nem elégítik.

Két kétségtelen adalékot kell egymással szembeállítanunk, hogy a kartellek kartelljének abszurditása nyilvánvalóvá legyen. Az egyik: öt-hat nagytökés biztosan minden körülmények között hozzájut biztos jövedelméhez, a másik: a detailkereskedők Budapest legfeljebb másfél fillért keresnek literenként, viszont a termelő gazdák (ezek nyolcvan százaléka kiscgazda) általánosban legalább ugyanennyit ráfizetnek literenként. Manapság, amikor Csonka-Magyarországnak körülbelül 90.000 tehene léven, a tehenészet a mezőgazdaság egyik legfontosabb ágává lett, nem lehet a tej értékesítésének kérdése mellett indokolatlan passzivitással elhaladni. Magyarország lakosságának nyolcadrésze — Budapest lakói — 32 fillért fizetnek egy liter tejért, amelyért a termelő gazda 9—10 fillért kap. Békében a mainál nagyobb értékű, 17—18 fillért volt a tej ára Budapestben, ugyanakkor, amikor a terményárak a mainál vagy 20 százalékkal olcsóbbak voltak. Mégis a gazdák minden kérésre, panaszra süket fülekre találnak.

A tejközpont hatósági kényszerrel irányított magához minden Budapestre érkező tejet. A tejkartell urait nem bántja, hogy a hallatlanul magas, 32 filléres ár mellett természetesen egyre csökkenő mértékben képes a pesti fogyasztókörzetség tejet venni. A tejközpont a megmaradt tejet jó pénzért tudja vajként is értékesíteni. A káposzta tehát így magmarad, az etető is jól lakik, csak éppen — a kecskék éheznek. Sürgető szükség, a nemzet létérdekébe vágó feladat, hogy földművelésügyi kormányunk végre a tejkartell egyeduralmát megtörje és megfelelő kormányintézkedéssel írja hozzon a magyar gazdátársadalom legégetőbb sebére.

A hivatalos cáfolat — cáfolata

Két héttel ezelőtt, augusztus 27-iki számunkban feltűnésteltető cikk jelent meg „Gömbös Gyula varsói útja után Rómában találkozik Mussolinivel” címmel. A cikkben elsőnek adtuk hírt arról, hogy Gömbös miniszterelnök varsói útja után még az ősszel Rómába utazik, ahol nagyfőnagysági tárgyalásokat folytat Mussolinivel. Cikkünk megjelenése után illetékes hely hivatalos cáfolatot adott ki, amelyet az egész magyar sajtó közzélt és amely „légből kapott valótárságnak” nyilvánította értesülésünket. Most azután újabb néhány nap elmúltával a Stampa, amelyről köztudomású, hogy az olasz kormány felhivatalos lapja, mult keddi számában jelentést közöl, amely szerint Gömbös varsói útja után Rómába utazik, hogy Mussolininek rejeráljon ottani megbeszéléseiről, sőt ehhez az újabb utazáshoz az olasz lap messzemenő külpolitikai következtetéseket is fűz. A tekintélyes olasz lap után a párisi Le Figaro is közöl csütörtöki számában római jelentést Gömbös küszöbön álló római útjáról.

Most azután igazán zavarban vagyunk... Nem tudjuk, kinek higgyünk: önmagunknak, akik mindig tisztában vagyunk azzal, hogy amit leírunk, az az utolsó szög igaz, vagy a hivatalos hely érélyes cáfolatának, vagy pedig a felhivatalos olasz lapnak, amely talán csak mégsem téved?... Valakinek feltétlen igaza van és az egyik fél súlyosan téved. Miután pedig a mi értesülésünk ilyen fényesen igazolja a Stampa, alighanem csak az „illetékes hely” tévedhetett...

Az utóbbi időben már megszoktuk, hogy a Magyar Hétfő kitünő értesüléseit szeretik hivatalos helyen cáfolgatni... Az események pedig mindenkor bennünket igazolnak, mint most is, amikor a hivatalos cáfolatot ilyen hamar megdőlő az olasz kormány felhivatalosa... Több óvatosságot ajánlunk az illetékes helynek a cáfolatok kiadásánál. Legjobb is annyi óvatosságot, mint amennyivel mi járunk el, amikor alaposan ellenőrzünk minden hírt nyilvánosságra hozása előtt...

Schuschnigg kancellár az Országos Mezőgazdasági Kiállításra Budapestre jön

Szeptember végén egyhetes ünnepe lesz a magyar földnek, a magyar gazdának. Megnyílik az Országos Mezőgazdasági Kiállítás, amelyen felvonul mindaz, amit a magyar föld kitermel. A hatalmas kiállítás iránt máris nagy az érdeklődés külföldön is. Rengetegen jelentették be részvételüket. Mint a Magyar Hétfő munkatársa értesül, a vendégek között lesz Schuschnigg dr. osztrák szövetségi kancellár is. Hír szerint a kancellár eljön Pestre, résztvesz a kiállítás megnyitásán és utána visszautazik az osztrák fővárosba. A kancellárt felesége is el fogja kísérni a budapesti útjára.

Az „alagút” botrányának pikáns kulisszatitkai

Mi van a káposztásmegyeri vízmű-építkezés 800.000 pengős drágításának a hátterében?

Az utóbbi hetek érdeklődésének központjában a Vízművek alagútügye áll. Az alagút ügyével a belügyminisztérium is foglalkozott és miután a belügyminiszter az ügyet megvizsgálta, az érdekeltek feszült kíváncsiságával néztek a döntés elé. Még mielőtt ez a döntés bekövetkezne, rá kell mutatnunk a következőkre. A belügyminiszteri vizsgálat nem terjeszkedett ki azokra a politikai és üzleti jellegű momentumokra, amelyek sok feltűnést keltett ügynek hátterében húzódnak meg, de amelyek valójában a mozgatói és a nem éppen szerencsés megoldásnak az okozói. Nem árt tehát — úgy véljük, — a belügyminisztérium figyelmét ezekre a momentumokra is felhívni.

Annak dején, amikor az alagút építésének szükségessége megérett a Vízmű igazgatóságánál, ennek a nagy közüzemi munkának az elnyeréséért ádáz küzdelem indult meg. A munkára pályázó cégek hamarosan megtalálták a támogató összeköttetéseiket a város-házati kormányzó pártok vezető egyéniségei felé is. A város-házati illetékes főtisztviselők a táján mindörökké kopogtatták a város atyák, hol ennek, hol annak a cégnek érdekében. A megbízást végül is a Káldor és Mattyasovszky cég nyerte el. Ezt a céget különös erélyel támogatták a keresztény községi párt részéről.

Amikor később nyilvánvalóvá lett, hogy a Káldor és Mattyasovszky cég az alagutat megépíteni nem tudja, azt a megoldást választották, hogy az alagút építésének vállalkozásába betársítsák Schiffer Miksa vállalatát, a tőkeerős Palatinus Építő R.-T.-ot.

Igen érdekes, hogy a Káldor és Mattyasovszky cég érdekeiben történt ilyen megoldást ugyanazok a bizottsági tagok támogatták, mégpedig nemcsak bizottsági ülésen, hanem az illetékes fővárosi tisztviselőknél tett látogatásaik alkalmával is. Ennek az újabb megoldásnak azonban új pártfogói is akadnak éspedig egyelőre még a város-házati falain kívül hadakozó egyik várospolitikai csoport, amelynek főmozgatói közé tartozik Schiffer Miksa egyik veje. Így tehát a Schiffer Miksa-féle betársulás gondolatának igen szerencsésen mind a három kormánytámogató fővárosi párt részéről megvolt a protezzálója.

A Káldor és Mattyasovszky-Schiffer-féle egyesülés friss pénzzel és megújult kedvvel látott hozzá az alagút fúrásához. Rövidesen kiderült azonban, hogy Schifferéknek nincs

szándékuk az alagútnak olyan rendszer szerint való megépítésére, amint Káldorék terveztek. Schiffer Miksa sokkal jobban szeretné, ha az alagutat nem beton-kövekkel építenék, hanem vascsövekkel, mert hiszen Schiffer Miksa újszólóval kizárólagos tulajdonosa az ilyen vascsöveket gyártó Friedrich-Siemens Művek R.-t.-nek. A Schifferék által beállított újrászerelt fűrógépek állítólag oly erős nyomást fejtenek ki, hogy ennek a nyomásnak következtében a Káldor-féle terv szerint alkalmazott és az alagutat burkoló betonkövek megrepedeznek.

Erre hivatkozva kéri most Schiffer Miksa, hogy a Vízművek igazgatósága engedélyezze a vascsöves megoldást, ami körülbelül 800.000 pengővel drágítaná meg az alagút építkezését. A főváros szakértői azt mondják, hogy a betonkövek megrepedésének oka az, hogy Schifferék még ki sem próbált rendszerű fűrógépet alkalmaztak, ami pedig még nem jelenti azt, hogy más, alkalmas fűrószerkezettel nem lehet a már elkezdett rendszer szerint az alagút építést folytatni.

Ezt a harcot normális körülmények között szakemberek döntik el. Más a helyzet azonban Budapest fő- és székvárosánál, ahol egyesek minden ilyen szakértelem politikát igyekeznek belekeverni. Így azután előállott az a furcsa helyzet, hogy a tévedésekért és hibákért a város-házati adminisztratív tényezőket akarják felelőssé tenni ugyanazok a pártok, amelyeknek vezetői annak idején a Káldor és Mattyasovszky cég tervét fogadták el, majd támogatták a Schiffer-féle társulást.

Legutóbb Csilléry András már súlyos mulasztással vádolta a város-házati adminisztrációt, a műszaki szakértőket — mondván, — hogy nekik tudniuk kellett volna: ez a terv kivétel. De nagyon érdekes az is, hogy Szőke Gyula — akit közben a Vízművek igazgatóságának elnökéül választottak, addigi ellenkező nézetével szemben most nagyon is a Schiffer-féle vascsöves megoldás felé hajlik. Természetesen megmozdultak Schifferék más befolyásos összeköttetési is és nem lehetetlen, hogy rövidesen ugyanaz a társaság fogja kimondani a Káldor és Mattyasovszky-féle tervet keresztülviteltségét, amelyik ezt annak idején elfogadta.

El lehetünk képzelve arra is, hogy érdemes fővárosi tisztviselők ellen indítani fegyelmet csak azért, mert tudtak ellentétlenül ugyanazokból a pártokból kisugárzó erőszaknak, amely pártok most fegyelmet, felelősségre vonást, elégtételt követelnek.

A szerelmes lány öngyilkossága — házassággal végződik

Kócos, kislány, jött nagy szemekkel J. Ilonka, aki vasárnap reggel óta a Rókus-kórház szomorú öngyilkos szobájának lakója. A kis, tizenhétéves leány, aki a Telek-téren egy úgynöknél szolgált, szerelmi bánatában akart meghalni. Néhány héttel ezelőtt került fel Pentelléről a fővárosba és szombaton már elhatározta, hogy meg fog halni. Amikor mindenki lefeküdt már, a kis cseléd lassan felkelt, bement a konyhába, a fiókból elővette a két nap óta felfűtött örvölt mérget, imádkozott, majd megírta búcsúlevelét: „Drága szülem, nem tudok élni, a Feri nem szeret.” Amikor így szépen mindent elvégzett, leoltotta a villanyt és bevette a mérget. Reggel felfedezték az öngyilkossági kísérletet, kihívták a mentőket, akik a kis cselédet a Rókus-kórházba szállították. Itt beölt vele a Magyar Hétfő munkatársa.

— Tetszik tudni, — kezd — nagyon szeretem a Ferit. Hogy ki a Feri? Kifutófiú a szomszédban, a füzertesnél. Szóval, én szerettem, ő nem szeretett, meg akartam tehát halni. Nem sikerült — hála a jó Istennek. Most már lemondok erről a buta dologról.

Többet nem mond a kislány. Szótlanul fekszik. Egyszer csak felkiált:

— Né, a Feri!...

Az ajtóban hász év körül fiatalember áll, esetlenül, csokorral a kezében. Meglátja Ilonkát, nevető szemekkel, boldogan siet hozzá. Megöleli, megcsókolja. A kórterem mosolyog. A kis Ilonka most nagyon boldog. Néhány pernyit csend. A két gyermek halkan suttog, egyszer csak Ilonka hozzám fordul és azt mondja:

Megnyílt a

SIMPLON
KÁVÉHÁZ!

UPOR



márts rutinrozott. Jó filmszínész. Kabos Gyula, Rátkai Márton, Gózon Gyula, Somogyi Nusi, Eszterházy Ilona, Békassy István és Dezsőffy László veszik még ki részüket a közönséget sokszor megkönyeztető és ugyanannyiszor kacagtató Pátria-film sikeréből, amelyet a Kamara moziban aratott.

A hét másik komoly filmsikere a Metro új színháznak, a Scalanak megnyitására fűződik. A megnyitóműsoron a „Tarzan és pajtása” szerepel. Csupa izgalom, érdekes és tempó ez a film, méltó folytatása az előző Tarzan-filmeknek. Amit Jonny Weismüller a főszerepben produkál, az csodálatos. Nemcsak testi ügyessége, de színészi készsége is hiánytalan. Bájos partnere Maureen O'Sullivan. A Metro új színháza hű maradt tradícióhoz ezzel a megnyitóműsorral.

— Történet egy álarocsbálon... Ez az alcíme a híres Maskeradenak, amely tudvalevően döntő győzelmet aratott a velencei nemzetközi filmversenyen Paula Wessely alakításával és Willy Forst remek rendezésével. A film magyar kereszteleje ma zajlott le és hosszas vita után a Maskerade magyar változata a bécsi bál címet kapta. A bécebelli Bécs színes álarocsbáliján zajlik le a rendkívül érdekes, fordulatos történet, — egy akt festmény és egy áruló muff körül.

— Ismeretlen fiatalombert ütött el egy motorkerékpár. A Csengery- és Dob-utca sarkán a B. S. 555 rendszámú motorkerékpár elütött egy jól öltözött húsz évesnek látszó fiatalembert, akit a mentők eszméletlen állapotban szállítottak be a Rókus-kórházba. Még nem lehetett kihallgatni a szerencsétlen férfit és így nem is tudják, személyazonosságát megállapítani. A gázoló motorkerékpáros ellen megindul az eljárás.

— Zsebtolvajt fogtak a villamoson. A zsúfolt 6-os villamoson utazott Klimkó János gyári képviselő, aki észrevette, hogy valaki a zsebében kotorász. Hirtelen modulálta elkapta a zsebmetsző karját, majd pedig a mellette állóknak szólt, hogy csengessék le a villamost. A zsebtolvaj, erejét összeszedve ki akarta magát szakítani leleplezője kezéből. Sikertelen kísérletezése után megadta magát sorsának. Előállították a főkapitányságra. Medve Mihálynak hívják a zsebmetszőt. 23 éves lakatossegéd. Azzal védekezett, hogy nincs állása és napok óta éhezett. Orizetbe vették.

— Lezuhant a villamosról egy munkás. Súlyos szerencsétlenség történt vasárnap délelőtt a Hermina-út 45. számú ház előtt. Berkó Béla 17 éves napszámos felkapaszkodott a villamosra, de olyan szerencsétlenül fogta meg a villamos rézrúdját, hogy visszazuhanott és nekiesett a villanvezetéket tartó oszlopnak. Bortátárt szenvedett. Súlyos állapotban szállították a Rókus-kórházba.

— Akik a halál elé slettek... Zaharia Miklós 38 éves tisztviselő Sorokszáron, szüleinek a Duna-utca 2. számú házában lévő lakásán vadászfegyverrel melbelőtte magát. A szerencsétlen embert a pestszenterzsébeti mentők beszállították a Rókus-kórházba. Állapota rendkívül súlyos. Három éve állás nélkül volt. Ezért követelte el öngyilkosságát. — Poschpisch Mária 63 éves napszámos vasárnap délelőtt az Erzsébet-téren ismeretlen méreggel megmérgezte magát. Nyomora miatt kórházba szállították. A Rókusba vitték a mentők. — Friss Ferenc 30 éves cipész nagymennyiségű aszpirinnal mérgezte meg magát Budán, a Szilágyi Dezső-téren. Beszállították a Rókus-kórházba.

Az olasz tavak környékén Bellagio, Como, Gardone, Milanóban 12 napot tölthet kitünő szállókban, utiköltséggel 266 pengőért. Bővebb felvilágosítást nyújt utazási osztályunk.

A FINN SZEPSÉGKIRALYNO LETT AZ ÚJ MISS EUROPA

Londonból jelentik: Hastingsban szombaton művészek és írók bírálóbizottsága Csivonen kisasszonyt (Finnsország) választotta meg az 1934. évre Miss Európának.

Felhívjuk olvasóink figyelmét László Sándor 40 éves úriszabóságára, akit mindenki a legnagyobb bizalommal kereshet fel, mert szakképzett munkásokkal készíti legdivatosabb őszi szövetekből mérték után remek szabású férfiruhákat, átmeneti vagy téli kabátokat. Erzsébet-körút 1. I. em.

Eredeti angol szövetek a Fenyves Aruházban. George Odom Ltd. Leicester, angliai finom posztógyár lerakatot létesített a Kálvin-téri Fenyves Aruházban. Az említett angol szövetgyár készítményei Budapestben kizárólag a Fenyves Aruházban kaphatók. Most alkalmi kínálkozik igazán elsőrendű szöveteket jutányosan beszerezni.

A Fenyves Aruház szövetosztályán felgyülemlett sok száz női ruhakelme-maradékot méterenként 1 pengő 900 fillérért árúsítják. A maradékok mind finom, valódi gyanjűszövetek, melyek közül sok egy egész ruhára is elegendő.

Morfiummal öngyilkos lett Koloss Margit színésznő

A jövő reménytelensége és a fehér mérég kergették halálba a tehetséges fiatal színésznőt

Szombaton délből halva találták Esplanad szállóbeli szobájában a fiatal színésznő egyik tehetséges tagját, Koloss Margitot. A fiatal színésznő morfiummal megmérgezte magát. Bucsu levelet nem hagyott hátra, retiküljében 32 pengőt találtak. Az öngyilkosság előzményei évekre nyulnak vissza és a tragédia hátteréből egy szó ugrik ki, égő, vádoló lángbetűkkel és ez a szó: *karrier*. Karrier, amely már annyi áldozatot követelt. Ennek a szónak a varázsa indította el Koloss Margitot azon az úton, amely odavezetett, hogy huszonhat éves korában megmérgezte magát...

Koloss Margit tisztviselőcsaládból származik. Amikor elvégezte iskoláit, gépíró-nőnek alkalmazta az egyik napilap szerkesztősége. Itt gépelt a fiatal lány és itt a szerkesztőségben ismerkedett meg a színpad arrivált sztárjaival, akik kedvesen rámosolyogtak a csinos leányra. Ezek a találkozások gondolkodóba ejtették a leányt. Elhatározta, hogy színésznő lesz. Felkereste Dárdos Artúrt, a Belvárosi Színház igazgatóját, aki tehetséget fedezett fel benne. Dárdos után Gellért Lajos kezdett intenzíven foglalkozni a fiatal nővel, aki csakhamar szerződést is kapott a szegedi színházhoz.

Szegeden azonban nem tudott boldogulni. A rendkívül érzékeny színésznő mindenivel összeveszett, végül bucsu nélkül visszajött Budapestre. Itt soká nem kapott szerződést, majd a Bethlen-téri színpad szerződött, ahol sikerrel játszott a *Timosa* egyik főszerepét. Szülei még ekkor szerény nyugodtak bele, hogy leányuk színésznő legyen. Napirenden voltak anya és leánya között a heves jelenetek és egy ilyen jelenet során bekövetkezett a tragédia. Az anya szívgyöcsöt kapott és holtan esett össze. Koloss Margitot nagyon letörte édesanyja tragédiája. Nem mult el két nap és

a fiatal színésznő öngyilkosságát kísérelt meg. Megmérgezte magát. Megmentették.

Koloss Margit ezután hosszú ideig sehol sem mutatkozott. Elvonulva, csendben élt. Várta, hogy sikeres bemutatkozása után valamelyik színház szerződést fogja. Azonban hiába volt minden. Koloss Margit nem kapott újra szerepet. Napról-napra idegesebb lett. Túlfeszített idegállapotban élt. Végül rászokott a morfiumra. Mindig többet és többet vett magához, a gyilkos szer lassan-lassan egész idegzetét tönkretette. Nem tudott szabadulni a fehér méregtől. Koloss Margit tudta, hogy nincs mentés. Tudta, hogy így kell elpusztulnia. Narkotikumában, — mint panasolta, — megjelent a szerencsétlen természetnek édesanyja szelleme. És ettől kezdve Koloss Margit szinte búskomor lett. Elkerülte az embereket és csak a hozzá legközelebb állóknak árulta el fantasztikus titkát, halálos rögeszméjét: *üldözi az édesanyja szelleme*.

Nyolc nappal ezelőtt Koloss Margit beköltözött az Esplanad szállóba. Itt a második emeleten a 214-es szobát kapta. Viszszavonulva élt. Szombaton délből a szobásszonynak feltűnt, hogy Koloss Margit még mindig nem ad életjelt magáról. Kopogott. Nem kapott választ. Lement a portáshoz, vele együtt azután felfestették az ajtót és ott találták halva Koloss Margitot. Hatalmas adag morfiummal megmérgezte magát. Bucsu levelet nem hagyott hátra. Párnája alatt megtalálták retiküljét, amelyben 32 pengő volt. Pont annyi, amennyiből a szállóbeli lakbérét kifizethette volna.

Koloss Margit holttestét a bonctani intézetbe szállították és a fiatal színésznő halála ügyében megindult a szokott rendőrségi nyomozás.

A nyílt tengeren kigyulladt egy nagy amerikai hajó, kétszáz utasa elpusztult

New-Yorkból jelentik: Borzalmas és rengeteg áldozatot követelő hajókatasztrófa történt szombaton az újkóciai partvidék egyik világítótornyától 20 mérföldnyi távolságban, ahol

a nyílt tengeren kigyulladt a „Morro Castle” nevű 11.000 tonnás amerikai gőzös.

A segélyhajók azonnal elindultak és a Tampa partörző hajó, valamint a *Pilote* nevű gőzös azonnal megkezdte az égő hajónak New-York felé való vontatását.

A Morro Castle hajónak — amelyen a hivatalos lajstrom szerint 318 utas és 240 főnyi legénység volt — a legújabb jelentések szerint

425 emberét sikerült megmenteni. Hatvan holttestet megtaláltak. A többiek sorsa ismeretlen, kétség kívül legnagyobb részét életüket vesztették.

Többen a menekültek közül halálukon van-

Szemtanuk izgalmas elbeszélése

A menekültek borzalmas részleteket beszélnek el a hajó katasztrófájáról. Eszerint a hátsó fedélzetről egyetlen utas sem menekülhetett meg, mert a szél abba az irányba terelte a lángokat. A hatalmas gőzös égő fáklyához hasonlított és

a szörnyű pánikban az utasok közül sokan, akik nem tudták elérni a mentőcsónakokat, mentőöv nélkül a tengerbe ugrottak.

A legénység egy része úgy adja elő a történeteket, hogy a tűzvészt villámcsapás okozta, mások szerint azonban a tűz a hajó könyvtárában keletkezett, eddig ismeretlen okokból. A mentési munkálato- kat megnehezítette, hogy

a tűz hajnali három órákor tört ki, amikor az utasok kabinjaikban aludtak,

úgy, hogy sokat álmukban ért a halál, másoknak pedig már nem volt idejük a láng- és füsttengerből menekülni. A leírhatatlan pánikban a szinte észüket vesz-

nek, sokan füstmérgezést kaptak. A mentés repülőgépek bekapcsolásával szüntelenül folyik, de a nyugtalan tenger és a köd megnehezíti.

A „Morro Castle” áldozatainak számát legújabbban százkilencvenháromra becsülik.

A legénység közlése szerint az utasok nagyobb része a kabinokból kifelé a hajó hátsó felére menekült, ahol azután

a lángok levágták őket a hajó közepén lévő mentőcsónakoktól

és így lehetetlen volt a mentés. A hajó értéke 3 millió dollár volt.

A havanai kikötői rendőrség vizsgálatot indított annak megállapítására, nem a kikötői munkások idézték-e elő a tüzet?

Az amerikai kereskedelmi miniszter a kereskedelmi tengerészet felügyelő osztályfőnökét a szerencsétlenség körülményeinek kiderítésére New-Yorkba rendelte.

tett utasok egy része vonakodott a mentőcsónakokba szállni.

A „Morro Castle” kapitányát, Wilmottot, aki szívbeteg volt, még a tűz kitérése előtt szívészélhűdés érte és a mentési munkálatok alatt a parancsnokságot már Warms első tiszt vette át. A legnagyobb erély sem használt azonban, az utasok közül aránylag csak keveset sikerült megmenteni.

A hajónak azokban a helyiségekben, ahol az áldozatok személyazonosságának megállapítása folyik, szivattéppó jelenetek játszódtak le. A tűz okát még nem tudták kideríteni. Az egyik műszaki tiszt azt hiszi, hogy merénylet okozta azt, mert egyidejűleg több helyen csaptak fel a lángok. Egy mentőcsónak kivételével a hajó összes többi mentőcsónakjai elégték. Az egyik szobalány a tengerbe vetette magát a hátán egy gyermekkel és szerencsésen sikerült elérnie a segítségül jött mentő-dereglyét.

A katasztrófa halálos áldozatainak száma vasárnap estig 225-re emelkedett.



Halálos motor- kerékpárgázolás az Oktogonon

Vasárnap délelőtt ifj. dr. Nékám Lajos 24 éves orvos, a Bp 979, rendszámú oldal-kocsis motorkerékpáron haladt a körúton. A Terék-körútról az Erzsébet-körút irányában vezette motorosát.

Az Oktogon-téren a jelzőlámpa szabad utat mutatott. A megengedett sebességgel haladó orvos éppen a járdaszívet mellett vezette a kocsiját. A járdáról váratlanul

lelépett özv. Kemény Istvánné, egy tanító 82 éves özvegye. Az úriasszonyt elkapta a motorkerékpár sárhányója. A szerencsétlen nő elesett és feje belevágódott a járda szélébe. Keményné a mentők koponyalapi töréssel haldokolva szállították a Rókus-kórházba. A rendőri vizsgálat során megállapítást nyert, hogy az idős hölgy gondatlansága okozta a tragédiát.

Györki Imre képviselő nyilatkozata a szociáldemokrata párt terveiről

A szociáldemokrata párt terveiről a Magyar Hétfő munkatársa érdeklődött Györki Imrénél, Debrecen képviselőjénél, aki érdekesen világította meg a programot.

— A tavasszal — mondotta Györki Imre — tervbevetjük, hogy megcsináljuk az úgynevezett akcióprogramot. Ez két részből áll: a gazdasági és a politikai részből. Az akcióprogram elkészült, felöleli mindazt, amit gyorsan elintézendőnek tartunk. Természetesen elsősorban a titkos választójog kérdésével kívánunk foglalkozni. Mi nem dolgoztunk ki programot, nem kérünk meghallgatást a kormányelnök úrtól, de sürgetjük a titkos választójog egészleges és nem romániai alapon álló tervezetének benyújtását. A titkos választójog kérdésén kívül erősen kívánunk foglalkozni a földkérdéssel és az ifjúság kérdésével is. Itt mi természetesen nemcsak a szellemi munkával foglalkozó ifjúságot értjük, hanem a fizikai munkából élő, vagy élni akaró fiataliságot is. Erre vonatkozóan terveinkkel, ajánlatokkal lépünk majd elő és ke-

resztül akarjuk vinni ennek a nagyhorderejű kérdésnek a letárgyalását is. Részletesen foglalkozni kívánunk a külpolitikai kérdésekkel, főleg a német orientáció ügyével is. Es most rátérek a szociáldemokrata képviselők fő programjára: a vidéki városok kérdésére. Mi megindítjuk a harcot a vidéki városok megsegítése érdekében. A városok anyagi helyzetben vannak, a lakosság sokkal rosszabb helyzetben van, mint a főváros lakossága. A vidéki városok kormánytámogatás nélkül még a legszűkebb keretben sem tudják felolvasni az insztagációkat. Ezért teljes erővel harcot indítunk a vidéki városok megsegítése végett. A pénzügyminiszterhez és a belügyminiszterhez fogunk kérdéssel fordulni ebben az ügyben. A szociáldemokrata párt parlamenti frakciójának tehát ezévi főfeladata a vidéki városok megsegítésére szorítkozik. Főleg azonban itt is a tisztántűl városok jönnek számításba. Részletesen ki dolgoztuk ennek az akciónak a programját és ennek a jegyében kezdjük meg a munkát.

Zavargások Madridban

Madridból jelentik: Madridban szombaton általános sztrájk tört ki. Reggel hatkor a földalatti és földfeletti villamos vasutak alkalmazottai és a bérautóvezetők abbahagyták a munkát és Madrid egész munkássága eleget tett az általános sztrájkra való felhívásnak. A péküzletek előtt sorbaállnak az emberek. Az újságok szombaton reggel már nem jelentek meg. A hatóságok minden szükséges intézkedést megtettek a súlyosabb zavargások elfolytatására. Ennek ellenére vé-

res zavargások törtek ki. A vásártéren több összeütközésre került a sor, amelyeknek néhány könnyű sebesültjük volt. Puerta del Sol-ban a tömeg meg akarta akadályozni a kocsiforgalmat. Az orvosegyetem közelében nagyobb sztrájkoló csoport rálőtt a rendőrökre. Ezek viszonzották a tüzelést.

A tegnapi madridi zavargások veszteséglajstroma: hat halott és 18 sebesült. A sebesültek közül négynek az állapota súlyos.

Utolsó hét

Őszi Lakberendezési Vásár

Nagyszerű vásárlási alkalom. Iparcsarnok, egész nap nyitva
Utazási kedvezmény

A TEJKÉRDÉS

IRTA: DÁN GYÖRGY BÉLA

A Magyar Hétfő utóbbi száma állandóan napirenden tartották a tejkérdést, amely aktuális is mindaddig, amíg végre valami intézkedéssel egyrészt a felháborodott közvéleményt, másrészt az állandóan károsodó, a tejgazdálkodásra ráfizető gazdákat ki nem elégítik.

Két kétségtelen adalékot kell egymással szembeállítanunk, hogy a kartellek kartelljének abszurditása nyilvánvalóvá legyen. Az egyik: öt-hat nagytökés biztosan minden körülmények között hozzájut biztos jövedelméhez, a másik: a detailkereskedők Budapest legfeljebb másfél fillért keresnek literenként, viszont a termelő gazdák (ezek nyolcvan százaléka kiscgazda) általánoságban legalább ugyanennyit ráfizetnek literenként. Manapság, amikor Csonka-Magyarországnak körülbelül 90.000 tehene léven, a tehenészet a mezőgazdaság egyik legfontosabb ágává lett, nem lehet a tejtérképezésének kérdése mellett indokolatlan passzívítással elhaladni. Magyarország lakosságának nyolcadrésze — Budapest lakói — 32 fillért fizetnek egy liter tejért, amelyért a termelő gazda 9—10 fillért kap. Békében a mainál nagyobb értékű, 17—18 fillért volt a tej ára Budapesten, ugyanakkor, amikor a terményárak a mainál vagy 20 százalékkal olcsóbbak voltak. Mégis a gazdák minden kérésre, panaszra süket fülekre találnak.

A tejközpont hatósági kényszerrel irányított magához minden Budapestre érkező tejet. A tejkartell urait nem bántja, hogy a hallatlanul magas, 32 filleres ár mellett természetesen egyre csökkenő mértékben képes a pesti fogyasztókörzést tejet venni. A tejközpont a megmaradt tejet jó pénzért tudja vajként is értékesíteni. A káposzta tehát így magmarad, az etető is jól lakik, csak éppen — a kecske éhezik. Sürgető szükség, a nemzeti létérdekeibe vágó feladat, hogy földművelésügyi kormányunk végre a tejkartell egyeduralmát megtörje és megfelelő kormányintézkedéssel irta hozzon a magyar gazdatársadalom legégetőbb sebére.

A hivatalos cáfolat — cáfolata

Két héttel ezelőtt, augusztus 27-iki számunkban feltűnésteltető cikk jelent meg „Gömbös Gyula varsói útja után Rómában találkozik Mussolinivel” címmel. A cikkben találatok adunk hírt arról, hogy Gömbös miniszterelnök varsói útja után még az ősszel Rómába utazik, ahol nagyfővonalú tárgyalásokat folytat Mussolinivel. Cikkünk megjelenése után illetékes hely hivatalos cáfolatot adott ki, amelyet az egész magyar sajtó közzélt és amely „légből kapott valótlanoknak” nyilvánította értesülésünket. Most azután újabb néhány nap elmúltával a Stampa, amelyről köztudomású, hogy az olasz kormány felhivatalos lapja, mult keddi számában jelentést közöl, amely szerint Gömbös varsói útja után Rómába utazik, hogy Mussolininek referáljon ottani megbeszéléseiről, sőt ehhez az újabb utazáshoz az olasz lap messzemenő külpolitikai következtetéseket is fűz. A tekintélyes olasz lap után a párisi Le Figaro is közöl csütörtöki számában római jelentést Gömbös küszöbön álló római útjáról.

Most azután igazán zavarban vagyunk... Nem tudjuk, kinek higgyünk: önmagunknak, akik mindig tisztában vagyunk azzal, hogy amit leírunk, az az utolsó szóig igaz, vagy a hivatalos hely érélyes cáfolatának, vagy pedig a felhivatalos olasz lapnak, amely talán csak mégsem téved?... Valakinek feltétlen igaza van és az egyik fél súlyosan téved. Miután pedig a mi értesülésünk ilyen fényesen igazolja a Stampa, alighanem csak az „illetékes hely” tévedhetett...

Az utóbbi időben már megszoktuk, hogy a Magyar Hétfő kitünő értesüléseit szeretik hivatalos helyen cáfolgatni... Az események pedig mindenkor bennünket igazolnak, mint most is, amikor a hivatalos cáfolatot ilyen hamar megdönti az olasz kormány felhivatalosa... Több óvatosságot ajánlunk az illetékes helynek a cáfolatok kiadásánál. Legálább is annyi óvatosságot, mint amennyivel mi járunk el, amikor alaposan ellenőrzünk minden hírt nyilvánosságra hozása előtt...

Schuschnigg kancellár az Országos Mezőgazdasági Kiállításra Budapestre jön

Szeptember végén egyhetes ünnepe lesz a magyar földnek, a magyar gazdának. Megnyílik az Országos Mezőgazdasági Kiállítás, amelyen felvonul mindaz, amit a magyar föld kitermel. A hatalmas kiállítás iránt máris nagy az érdeklődés külföldön is. Rengetegen jelentették be részvételüket. Mint a Magyar Hétfő munkatársa értesül, a vendégek között lesz Schuschnigg dr. osztrák szövetségi kancellár is. Hír szerint a kancellár eljön Pestre, résztvesz a kiállítás megnyitásán és utána visszautazik az osztrák fővárosba. A kancellárt felesége is elfogja kísérelni a budapesti útjára.

Az „alagút” botrányának pikáns kulisszatitkai

Mi van a káposztásmegyeri vízmű-építkezés 800.000 pengős drágításának a hátterében?

Az utóbbi hetek érdeklődésének központjában a Vízművek alagútgyűje áll. Az alagút ügyével a belügyminisztérium is foglalkozott és miután a belügyminiszter az ügyet megvizsgálta, az érdekeltek feszült kíváncsiságával néznek a döntés elé. Még mielőtt ez a döntés bekövetkezne, rá kell mutatnunk a következőkre. A belügyminiszteri vizsgálat nem terjeszkedett ki azokra a politikai és üzleti jellegű momentumokra, amelyek e sok feltűnést keltett ügynek hátterében húzódnak meg, de amelyek valójában a mozgató és a nem éppen szerencsés megoldásának az okozói. Nem árt tehát — úgy véljük, — a belügyminisztérium figyelmét ezekre a momentumokra is felhívni.

Annak dején, amikor az alagút építésének szükségessége megérlelődött a Vízmű igazgatóságánál, ennek a nagy közüzemi munkának az elnyeréséért ádáz küzdelem indult meg. A munkára pályázó cégek hamarosan megtalálták a támogató összeköttetéseiket a városi háztartás kormányzó pártok vezető egyéniségei felé is. A városi illetékes főtitkarságok a táján mindösszebb kopogtattak a város atyják, hol ennek, hol annak a cégnek érdekében. A megbízást végül is a Káldor és Mattyasovszky cég nyerte el. Ezt a céget különös erélytel támogetták a keresztény községi párt részéről.

Amikor később nyilvánvalóvá lett, hogy a Káldor és Mattyasovszky cég az alagutat megépíteni nem tudja, azt a megoldást választották, hogy az alagút építésének vállalkozásába betársítsák Schiffer Miksa vállalatát, a tőkeerős Palatinus Építő R.-t.-ot.

Igen érdekes, hogy a Káldor és Mattyasovszky cég érdekében történt ilyen megoldást ugyanazok a bizottsági tagok támogatták, mégpedig nemcsak bizottsági üléseken, hanem az illetékes fővárosi tisztviselőknél tett látogatásaik alkalmával is. Ennek az újabb megoldásnak azonban új pártfogói is akadnak éspedig egyelőre még a város háza falain kívül hadakozó egyik városi politikai csoport, amelynek főmozgatói közé tartozik Schiffer Miksa egyik veje. Így tehát a Schiffer Miksa-féle betársulás gondolatának igen szerencsésen mind a három kormánytámogató fővárosi párt részéről megvolt a protezsálója.

A Káldor és Mattyasovszky-Schiffer-féle egyesülés friss pénzzel és megújult kedvvel látott hozzá az alagút fúrásához. Rövidesen kiderült azonban, hogy Schiffer-féle nincs

szándékuk az alagútnak olyan rendszer szerinti való megépítésére, amint Káldorék tervezték. Schiffer Miksa sokkal jobban szeretné, ha az alagutat nem beton-kövekkel építenék, hanem vascsövekkel, mert hiszen Schiffer Miksa ügyszólván kizárólagos tulajdonosa az ilyen vascsöveket gyártó Friedrich-Siemens Művek R.-t.-nek. A Schifferék által beállított újrendszerű fúrógépek állítólag oly erős nyomást fejtenek ki, hogy ennek a nyomásnak következtében a Káldor-féle terv szerint alkalmazható és az alagutat burkoló betonkövek megrepedeznek.

Ere hivatkozva kéri most Schiffer Miksa, hogy a Vízművek igazgatósága engedélyezze a vascsövek megoldást, ami körülbelül 800.000 pengővel drágítaná meg az alagút építkezését. A főváros szakértői azt mondják, hogy a betonkövek megrepedésének oka az, hogy Schifferék még ki sem próbált rendszerű fúrógépet alkalmaztak, ami pedig még nem jelenti azt, hogy más, alkalmas fúrószerszeggel nem lehet a már elkezdett rendszer szerinti az alagút építést folytatni.

Ezt a harcot normális körülmények között szakemberek döntik el. Más a helyzet azonban Budapest fő- és székvárosánál, ahol egyesek minden ilyen szakértésben politikát igyekeznek belekeverni. Így azután előállott az a furcsa helyzet, hogy a tévedésekért és hibákért a városi háztartás adminisztratív tényszerűt akarják felelőssé tenni ugyanazok a pártok, amelyeknek vezetői annak idején a Káldor és Mattyasovszky cég tervét fogadták el, majd támogatták a Schiffer-féle társulást.

Iegutóbb Csüléry András már súlyos mulasztással vádolta a városi házi adminisztrációt, a műszaki szakértőket — mondván, — hogy nekik tudniuk kellett volna: ez a terv kivihetetlen. De nagyon érdekes az is, hogy Szőke Gyula — akit közben a Vízművek igazgatóságának elnökéül választottak, addigi ellenkező nézetével szemben most nagyon is a Schiffer-féle vascsöves megoldás felé hajlik. Természetesen megmozdultak Schifferék más befolyásos összeköttetési is és nem lehetetlen, hogy rövidesen ugyanaz a társaság fogja kimondani a Káldor és Mattyasovszky-féle tervet keresztülvihetlenségét, amelyik ezt annak idején elfogadta.

El lehetünk készülve arra is, hogy érdemes fővárosi tisztviselőik ellen indítani fegyelmet csak azért, mert tudtak ellentánni ugyanazokból a pártokból kisugárzó erőszaknak, amely pártok most fegyelmet, felelősségrevonást, elégtelt követelnek.

A szerelmes lány öngyilkossága — házassággal végződik

Kócos, kislány, ifjedd nagy szemekkel J. Ilonka, aki vasárnap reggel óta a Rókus-kórház szomorú öngyilkos szobájának lakója. A kis, tizenhétéves leány, aki a Telegi-téren egy ügynöknél szolgál, szerelmi bánatában akart meghalni. Néhány héttel ezelőtt került fel Pentelléről a fővárosba és szombaton már elhatározta, hogy meg fog halni. Amikor mindenki lefeküdt már, a kis cseléd lassan felkelt, bement a konyhába, a fiókból elővette a két nap óta félve őrzött mérget, imádkozott, majd megírta búcsúlevelét: „Drága szülem, nem tudok élni, a Feri nem szeret.” Amikor így szépen mindent elvégzett, leoltotta a villanyt és bevette a mérget. Reggel felfedezték az öngyilkossági kísérletet, kihívák a mentőket, akik a kis cselédet a Rókus-kórházba szállították. Itt beszélt vele a Magyar Hétfő munkatársa.

— Tetszik tudni, — kezd — nagyon szeretem a Ferit. Hogy ki a Feri? Kifutófiú a szomszédban, a szerzetesnél. Szóval, én szerettem, ő nem szeretett, meg akartam tehát halni. Nem sikerült — hála a jó Istennek. Most már lemondok erről a buta dologról.

Többet nem mond a kislány. Szótlanul fekszik. Egyszer csak felkiált:

— Ni, a Feri!...

Az ajtóban hűsz év körül fiatalember áll, esetlenül, csokorral a kezében. Meglátja Ilonkát, nevető szemekkel, boldogan siet hozzá. Megöleli, megcsókolja. A kórterem mosolyog. A kis Ilonka most nagyon boldog. Néhány percnyi csend. A két gyermekember halkán suttog, egyszer csak Ilonka hozzám fordul és azt mondja:

— Tessék megírni azt is, hogy még az öszszel megless az esküvőnk... Es boldogan, meglegedetten mosolyog ő is, a fiú is.

Öszinte filmkritika

A legújabb magyar film és a Scala megnyitása

Két komoly filmeseménye volt a hétnek. Az egyik magyar film bemutatója. Itt előre bocsátjuk, hogy a magyar hangosfilm most már túlván azon a zsenye gyermekkoron, amikor még a mindennáron való ajándozás méltányosnak látszott. Ezentúl már komoly mértékkel kell mérni a magyar filmeket, éppen a magyar filmgyártás érdekében rá kell mutatni úgy a hibáikra, mint erőnyeikre.

A „Lila ókó” örvendetes fejlődést mutat a magyar filmprodukciónban. Szép Ernő bájos regényéből Mihály István tehetségesen írta meg a filmet, amelynek rendezésével Székely István is mintha végre visszakapta volna régi ötletességét, amelyet hazatérése után egy ideig sajnálatosan nélkülözöttünk. Abraham Pál szerzett zenét a filmhez, amelynek producere Gál Ernő. Kitünő színészegyüttes áll a siker szolgálatába. Az élen Agay Irén úgy játszik a közönség szívével, ahogyan akarja. Biller Irén is erőssége a filmnek táncban, énekben, játékban egyaránt. Meglepetés Nagy Györgynek, ennek a tehetséges fiatal színésznek a filmen való bemutatkozása.

Megnyílt a **SIMPLON KÁVÉHÁZ!** UPO



máris rutinrozott, jó filmszínész. Kabos Gyula, Rátkai Márton, Gózon Gyula, Somogyi Nusi, Eszterházy Ilona, Békassy István és Dezsőffy László veszik még ki részüket a közönséget sokszor megkönnyeztető és ugyanannyiszor kacagató Pátia-film sikeréből, amelyet a Kamara moziban arott.

A hét másik komoly filmsikere a Metro új színháznak, a Scalanak megnyitására fűződik. A megnyitóműsoron a „Tarzan és pajtása” szerepel. Csupa izgalom, érdekes és tempó ez a film, méltó folytatása az előző Tarzan-filmeknek. Amit Jonny Weismüller a farszeppen produkál, az csodálatos. Nemcsak testi ügyessége, de színészi készsége is hiánytalan. Bájos partnere Maureen O'Sullivan. A Metro új színháza hű maradt tradícióhoz ezzel a megnyitóműsorról.

— Történet egy álarcosbálon... Ez az alcíme a híres Muskeradenak, amely tudvalevően döntő győzelmet aratott a velencei nemzetközi filmversenyen Paula Wessely alakításával és Willy Forst remek rendezésével. A film magyar kereszteleje ma zajlott le és hosszas vita után a Maskerade magyar változata a bécsi bál címet kapta. A békebeli Bécs színes álarcosbáliján zajlik le a rendkívül érdekes, fordulatos történet, — egy akt festmény és egy áruló muff körül.

— Ismeretlen fiatalembert ütött el egy motorkerékpár. A Csengery-és Dob-utca sarkán a B. S. 555 rendszámú motorkerékpár elütött egy jól öltözött húsz évesnek látszó fiatalembert, akit a mentők eszméletlen állapotban szállítottak be a Rókus-kórházba. Még nem lehetett kihallgatni a szerencsétlen férfit és így nem is tudják, személyességét megállapítani. A gázoló motorkerékpáros ellen megindul az eljárás.

— Zsebtolvajt fogtak a villamoson. A szűfolt 6-os villamoson utazott Klimkó János gyári képviselő, aki észrevette, hogy valaki a zsebében kotorász. Hirtelen mozdulatlan elkapta a zsebmetsző karját, majd pedig a mellette állóknak szólt, hogy csengessék le a villamost. A zsebtolvaj, erejét összeszedve ki akarta magát szakítani leleplezője kezéből. Sikertelen kísérletezése után megadta magát sorsának. Előállították a főkapitányságra. Medve Mihálynak hívják a zsebmetszőt. 28 éves lakatossegéd. Azzal védekezett, hogy nincs állása és napok óta éhezett. Orizetbe vették.

— Lezuhant a villamosról egy munkás. Súlyos szerencsétlenség történt vasárnap délelőtt a Hermina-út 45. számú ház előtt. Berkó Béla 17 éves napszámos felkapaszkodott a villamosra, de olyan szerencsétlenül fogta meg a villamos rézrúdját, hogy visszazuhanat és nekiesett a villanvezetéknek tartó oszlopnak. Bortatörést szenvedett. Súlyos állapotban szállították a Rókus-kórházba.

— Akik a halál elé siettek... Zaharia Miklós 38 éves tisztviselő Soroksáron, szüleinek a Duna-utca 2. számú házában lévő lakásán vadászfegyverrel melbelőlte magát. A szerencsétlen embert a pestszenterzsébeti mentők beszállították a Rókus-kórházba. Állapota rendkívül súlyos. Három éve állás nélkül volt. Ezért követelte el öngyilkosságát. — Pöschpisch Mária 63 éves napszámos vasárnap délelőtt az Erzsébet-téren ismeretlen méreggel megmérgezte magát. Nyomora miatt követte el az öngyilkosságát. A Rókusba vitték a mentők. — Friss Ferenc 30 éves cipész nagymennyiségű aszpirinnal mérgezte meg magát Budán, a Szilágyi Dezső-téren. Beszállították a Rókus-kórházba.

Az olasz tavak környékén Bellagio, Como, Gardone, Milanóban 12 napot tölthet kitünő szállókban, utköltéssel 266 pengőért. Bővebb felvilágosítást nyújt utazási osztályunk.

A FINN SZEPSEGRUPPOL LETT AZ ÚJ MISS EUROPA

Londonból jelentik: Hastingsban szombaton művészek és írók bírálóbizottsága Csivonen kisasszonyt (Finnország) választotta meg az 1934. évre Miss Európának.

Felhívjuk olvasóink figyelmét László Sándor 40 éves úriszabóságára, akit mindenki a legnagyobb bizalommal kereshet fel, mert szakképzett munkásokkal készíti legdivatosabb őszi szövetekből mérték után remek szabású férfiruhákat, átmeneti vagy téli kabátokat. Erzsébet-körút 1. I. em.

Eredeti angol szövetek a Fenyves Aruházban. George Odum Ltd. Leicester, angliai finom posztógyár lerakatot létesített a Kálvin-téri Fenyves Aruházban. Az említett angol szövetgyár készítményei Budapesten kizárólag a Fenyves Aruházban kaphatók. Most alkalmi kínálkozik igazán elsőrendű szöveteket jutányosan beszerezni.

A Fenyves Aruház szövetosztályán felgyűlemlett sok száz női ruhakelme-maradékot méterenként 1 pengő 900 fillérért árúsítják. A maradékok mind finom, valódi gyapjuszövetek, melyek közül sok egy egész ruhára is elegendő.

Morfiummal öngyilkos lett Koloss Margit színésznő

A jövő reménytelensége és a fehér mérge kergették halálba a tehetséges fiatal színésznőt

Szombaton délelőtt halva találták Esplanad szállóbeli szobájában a fiatal színésznő egyik tehetséges tagját, Koloss Margitot. A fiatal színésznő morfiummal megmérgezte magát. Bucsulevelet nem hagyott hátra, retiküljében 32 pengőt találtak. Az öngyilkosság előzményei évekre nyulnak vissza és a tragédia hátteréből egy szó ugrik ki, égő, vádoló lángbetűkkel és ez a szó: *karriér*. Karriér, amely már annyi áldozatot követelt. Ennek a szónak a varázsa indította el Koloss Margitot azon az úton, amely pávavezetett, hogy *huszonhat éves korában megmérgezte magát*...

Koloss Margit tisztviselőcsaládból származik. Amikor elvégezte iskoláit, gépíró-nőnek alkalmazta az egyik napilap szerkesztősége. Itt gépelt a fiatal lány és itt a szerkesztőségben ismerkedett meg a színpad arrivált sztárjaival, akik kedvesen rámosolyogtak a csinos leányra. Ezek a találkozások gondolkodóba ejtették a leányt. Elhatározta, hogy színésznő lesz. Felkereste Dárdos Artúrt, a Belvárosi Színház igazgatóját, aki tehetséget fedezett fel benne. Dárdos után Gellért Lajos kezdett intenzívebben foglalkozni a fiatal nővel, aki csakhamar szerződést is kapott a szegedi színházhoz.

Szegeden azonban nem tudott boldogulni. A rendkívül érzékeny színésznő mindenkiel összeveszett, végül bucsu nélkül visszajött Budapestre. Itt soká nem kapott szerződést, majd a Bethlen-téri színpad szerződött, ahol sikerrel játszotta el a *Timosa* egyik főszerepét. Szülei még ekkor szeri nyugodtak bele, hogy leányuk színésznő legyen. Napirenden voltak anya és leánya között a heves jelenetek és egy ilyen jelenet során bekövetkezett a tragédia. Az anya színgörcsöt kapott és holtan esett össze. Koloss Margitot nagyon letörte édesanyja tragédiája. Nem mult el két nap és

a fiatal színésznő öngyilkosságát kísérelt meg. Megmérgezte magát. Megmentették.

Koloss Margit ezután hosszú ideig sehol sem mutatkozott. Elvonulva, csendben élt. Várt, hogy sikeres bemutatkozása után valamelyik színház szerződésben fogja. Azonban hiába volt minden. Koloss Margit nem kapott újra szerepet. Napról-napra idegesebb lett. Túlfeszített idegállapotban élt. Végül rászakott a morfiumra. Mindig többet és többet vett magához, a gyilkos szer lassan-lassan egész idegzetét tönkretette. Nem tudott szabadulni a fehér méregtől. Koloss Margit tudta, hogy nincs mentés. Tudta, hogy így kell elpusztulnia. Narkotikumában, — mint panasolta, — megjelent a szerencsétlen teremtésnek édesanyja szelleme. És ettől kezdve Koloss Margit szinte *búskomor* lett. Elkerülte az embereket és csak a hozzá legközelebb állóknak árulta el fantasztikus titkát, halálos rögeszméjét: *üldözi az édesanyja szelleme*.

Nyolc nappal ezelőtt Koloss Margit beköltözött az Esplanad szállóba. Itt a második emeleten a 214-es szobát kapta. Viszszavonulva élt. Szombaton délelőtt a szobaszónynak feltűnt, hogy Koloss Margit még mindig nem ad életjelt magáról. Kopogott. Nem kapott választ. Lement a portáshoz, vele együtt azután *felfeszítették az ajtót és ott találták halva Koloss Margitot*. Hatalmas adag morfiummal megmérgezte magát. Bucsulevelet nem hagyott hátra. Párnája alatt megtalálták retiküljét, amelyben 32 pengő volt. Pont annyi, amennyiből a szállóbeli lakbérét kifizethette volna.

Koloss Margit holttestét a bonctani intézetbe szállították és a fiatal színésznő halála ügyében megindult a szokott rendőrségi nyomozás.

A nyílt tengeren kigyulladt egy nagy amerikai hajó, kétszáz utasa elpusztult

New-Yorkból jelentik: Borzalmas és rengeteg áldozatot követelő hajókatasztrófa történt szombaton az újskóci partvidék egyik világitótornyától 20 mérföldnyi távolságban, ahol

a nyílt tengeren kigyulladt a „Morro Castle” nevű 11.000 tonnás amerikai gőzös.

A segélyhajók azonnal elindultak és a Tampa partörzsi hajó, valamint a *Pilote* nevű gőzös azonnal megkezdte az égő hajónak New-York felé való vontatását.

A Morro Castle hajónak — amelyen a hivatalos lajstrom szerint 318 utas és 240 főnyi legénység volt — a legújabb jelentések szerint

425 emberét sikerült megmenteni. Hatvan holttestet megtaláltak. A többiek sorsa ismeretlen, kétség kívül legnagyobbbrészt életüket vesztették.

Többben a menekültek közül halálukon van-

Szemtanuk izgalmas elbeszélése

A menekültek borzalmas részleteket beszélnek el a hajó katasztrófájáról. Eszerint a *hátsó fedélzetről egyetlen utas sem menekülhetett meg*, mert a szél abba az irányba terelte a lángokat. A hatalmas gőzös égő fáklyához hasonlított és

a szörnyű pánikban az utasok közül sokan, akik nem tudták elérni a mentőcsónakokat, mentőöv nélkül a tengerbe ugrottak.

A legénység egy része úgy adja elő a történeteket, hogy a *tűzvész villámcsapás okozta*, mások szerint azonban a *tűz a hajó könyvtárában keletkezett*, eddig ismeretlen okokból. A mentési munkálato- kat megnehezítette, hogy

a tűz hajnali három órákor tört ki, amikor az utasok kabinjaikban aludtak,

úgy, hogy sokat álmukban ért a halál, másoknak pedig már nem volt idejük a láng- és füsttengerből menekülni. A leírhatatlan pánikban a szinte észüket vesz-

nek, sokan *füstmérgezést kaptak*. A mentés repülőgépek bekapcsolásával szüntelenül folyik, de a nyugtalan tenger és a köd megnehezíti.

A „Morro Castle” áldozatainak számát legújában százkilencvenháromra becsülik.

A legénység közlése szerint az utasok nagyobb része a kabinokból kijutva a hajó hátsó felére menekült, ahol azután

a lángok levágták őket a hajó közepén lévő mentőcsónakoktól és így lehetetlen volt a mentés. A hajó értéke 3 millió dollár volt.

A havanai kikötői rendőrség vizsgálatot indított annak megállapítására, nem a kikötői munkások idézték-e elő a tüzet?

Az amerikai kereskedelmi miniszter a kereskedelmi tengerészet felügyelő osztályfőnökét a szerencsétlenség körülményeinek kiderítésére New-Yorkba rendelte.

tett utasok egy része *vonakodott a mentőcsónakba szállni*.

A „Morro Castle” kapitányát, Wilmottot, aki szívbeteg volt, még a tűz kitérése előtt *szívszélhűdés érte* és a mentési munkálatok alatt a parancsnokságot már *Warm*s első tiszt vette át. A legnagyobb erély sem használt azonban, az utasok közül aránylag csak keveset sikerült megmenteni.

A hajónak azokban a helyiségekben, ahol az áldozatok személyazonosságának megállapítása folyik, *szivettéppó jelenetek játszódtak le*. A tűz okát még nem tudták kideríteni. Az egyik műszaki tiszt azt hiszi, hogy *merénylet okozta azt, mert egyidejűleg több helyen csaptak fel a lángok*. Egy mentőcsónak kivételével a hajó összes többi mentőcsónakjai elégték. Az egyik szobalány a tengerbe vetette magát a hátán egy gyermekkel és szerencsésen sikerült elérnie a segítségül jött mentő-dereglyét.

A katasztrófa halálos áldozatainak száma vasárnap estig 225-re emelkedett.



Halálos motor- kerékpárgázolás az Oktogonon

Vasárnap délelőtt ifj. dr. Nékám Lajos 24 éves orvos, a Bp 979, rendszámú oldal-kocsis motorkerékpáron haladt a körúton. A Terék-körútról az Erzsébet-körút irányában vezette motorosát.

Az Oktogon-téren a *jelzőlámpa szabad utat mutatott*. A megengedett sebességgel haladó orvos éppen a járdaszívet mellett vezette a kocsiját. A járdáról váratlanul

lelépett özv. Kemény Istvánné, egy tanító 82 éves özvegye. Az *úriasszonyt elkapta a motorkerékpár sárhányója*. A szerencsétlen nő elesett és feje belevágódott a járda szélébe. Keményné a mentők koponyá- alapi töréssel haldokolva szállították a Rókus-kórházba. A rendőri vizsgálat során megállapítást nyert, hogy az idős hölgy gondatlansága okozta a tragédiát.

Györki Imre képviselő nyilatkozata a szociáldemokrata párt terveiről

A szociáldemokrata párt terveiről a *Magyar Hétfő* munkatársa érdeklődött Györki Imrénél, Debrecen képviselőjénél, aki érdekesen világította meg a programot.

— A tavasszal — mondotta Györki Imre — tervbevéttük, hogy megcsináljuk az úgynevezett *akcióprogramot*. Ez két részből áll: a gazdasági és a politikai részből. Az akcióprogram elkészült, fölleli mindazt, amit gyorsan elintézendőnek tartunk. Természetesen elsősorban a *titkos választójog* kérdésével kívánunk foglalkozni. Mi nem dolgoztunk ki programot, nem kérünk meghallgatást a kormányelnök úrtól, de *sürgeljük a titkos választójog* egészségese és nem romániai alapokon álló tervezetnek benyújtását. A titkos választójog kérdésén kívül erősen kívánunk foglalkozni a *földkérdéssel* és az *ifjúság* kérdésével is. Itt mi természetesen nemcsak a szellemi munkával foglalkozó ifjúságot értjük, hanem a *fizika munkából élő*, vagy élni akaró fiataliságot is. Erre vonatkozóan tervekkel, ajánlatokkal lépünk majd elő és ke-

resztül akarjuk vinni ennek a nagyhorderejű kérdésnek a letárgyalását is. Részletesen foglalkozni kívánunk a *külpolitikai kérdésekkel*, főleg a *német orientáció ügyével* is. Es most rátérek a szociáldemokrata képviselők fő programjára: a *vidéki városok kérdésére*. Mi megindítjuk a *harcot a vidéki városok megsegítése érdekében*. A városok anyagi- gillag teljesen kimerültek, a lakosság sokkal rosszabb helyzetben van, mint a főváros lakossága. A vidéki városok kormánytámogatás nélkül még a legszűkebb keretben sem tudják lefolytatni az inszpekciókat. Ezért teljes erővel harcot indítunk a vidéki városok megsegítése végett. A pénzügyminiszterhez és a belügyminiszterhez fogunk kérdéssel fordulni ebben az ügyben. A szociáldemokrata párt parlamenti frakciójának tehát ezévi főfeladata a vidéki városok megsegítésére szorítkozik. Főleg azonban itt is a *tiszántúli városok* jönnék számításba. Részletesen kidolgoztuk ennek az akciónak a programját és ennek a jegyében kezdjük meg a munkát.

Zavargások Madridban

Madridból jelentik: Madridban szombaton *általános sztrájk* tört ki. Reggel hatkor a földalatti és földfeletti villamos vasutak alkalmazottai és a bérautóvezetők abbahagyták a munkát és *Madrid egész munkássága éleget tett az általános sztrájkra való felhívásnak*. A péküzletek előtt sorbaállnak az emberek. Az újságok szombaton reggel már nem jelentek meg. A hatóságok minden szükséges intézkedést megtettek a súlyosabb zavargások elfolytatására. Ennek ellenére vé-

res zavargások törtek ki. A vásártéren több *összeütközésre került a sor, amelyeknek néhány könnyű sebesültjük volt*. Puerta del Sor-ban a tömeg meg akarta akadályozni a kocsiforgalmat. Az orvosgyetem közelében *nagyobb sztrájkoló csoport rálőtt a rendőrökre*. Ezek viszonzták a tüzelést.

A tegnapi madridi zavargások veszteség-lajstroma: *hat halott és 18 sebesült*. A sebesültek közül négynek az állapota súlyos.

Utolsó hét

Őszi Lakberendezési Vásár

Nagyszerű vásárlási alkalom. Iparcsarnok, egész nap nyitva
Utazási kedvezmény

VI/REK

A MAGYAR ANYAK NEMZETI UNNEPE
KÖSZÖNETE A MAGYAR HÉTFŐNEK

A Magyar Hétfő főszerkesztője a következő levelet kapta:

Igen tisztelt Főszerkesztő úr!

Először is megköszönöm a Magyar Anyák Szent István-napi Bizottságának nevében megleltetett köszönetét, amely a nagybecsű támogatást, amellyel Nagyságod a Bizottság munkáját a vezetése alatt megjelenő lapban segíteni szives volt. A magyar sajtó teljes egészében méltóan és értekezni tudja a nemzeti életünknek úgy a jelen, mint a jövő szempontjából egyik legnagyobb fontosságú kérdését: a sokgyermekes anyák ügyét. Ebben a tudatban állt mellettem Nagyságod is a vezetése alatt álló lapban és mindig a kérdést megillető megbecsüléssel és komolysággal foglalkozott a Bizottság munkájával. Ezzel minden tekintetben segített ébrentartani a köztudatban, mivel tartozik a nemzeti elkötelezettségnek.

Ezt a komoly segítséget Nagyságodnak ismételt megköszönve és munkáim iránt további nagybecsű támogatást kérve, maradjak a Bizottság nevében kívánó tisztelettel: **MURÉDY BELÁNÉ** országos elnök.

— Az ítéltábla elrendelte a bizonyítást egy börtönre ítélt földbirtokos hamis tanúzásai bűnjében. Egy évvel ezelőtt nagy feltűnést keltett az a feljelentés, amelyet egy előkelő vidéki család tagja, Csudnay István földbirtokos ellen tettek. A feljelentés hamis tanúzással vádolta meg a fiatalembert. A gyanúok alapján az ügyészség vádat is emelt elene és a büntetőörvényszék kétévi börtönrre ítélte. Csudnay István megfellebbezte az ítéletet és most került az ügy az ítéltábla elé. A védő, **Latkóczy Imre dr.** előterjesztésére az ítéltábla elrendelte a széleskörű bizonyítást és a tárgyalást elnapolta.

— **UNNEPSÉG A BÉCSI HADGŐGYI MŰZEU-M.** Bécsből jelentik: Vasárnap délelőtt Bécsben a Hadügyi Múzeumban nagy ünneppé keretében lezárult a világháború idején, a hátrétek elcsélt táborok és ezredesek emléket megőrző emléktáblát. Emlékező község jelenlétében hullott le a lepel a márványlapról, amelyre a 70 magasrangú tiszt neve van véve. A múzeum új új terméket is megnyitották. Kettő az iszonyú harcok emlékeit tartalmazza.

— **Orvosi hír.** **Dr. Waldmann A.** Alfréd szülész-nőorvos rendelését újból megkezdte. (VI., Teréz-körút 32. Telefon: 267-91.)

Dr. Gelencsér Miksa ny. egészségügyi felügyelő szegycsógyász-specialista rendelésének új címe: Budapest, VIII., József-körút 14. Telefon: a régi: 32-0-99.

— **VIRÁGZIK AZ ORGONA...** Győréről jelentik: A korai meleg következtében az idén már Kiszasszony-napkor ittak ázórt. Augustus utolsó hetében már megkezdődött a szavasság. Sok helyen vadorgona nyílik, Kiszasszony pedig még nemestett orgona is virágzik.

— **Egy érdekes házvásárlás.** Hetényi Imre dr. főkapitányhelyettes, a pesti rendőrség politikai osztályának vezetője, megvásárolta **Boda Imre** László építész-mérnök Thököly-út 120. alatti nyolcszobás villáját. A vételár **46.000 pengő.** Hetényi főkapitányhelyettes már november elsején beköltözik villájába.

— **Házasság.** **Szöllősi Lenke** és **dr. Waldmann A.** Alfréd nő orvos házasságot kötöttek. (Minden küllön értesítés helyett.)

— **Algírban a földrengés teljesen elpusztított egy községet.** Párisból jelentik: Algírban több, közvetlen egymást követő földrengés teljesen elpusztította az 5000 lakosú Carnot falut. A földrengésnek csupán könnyebb sebesültjei vannak. A kár jelentékeny.

— **JÓTEKONY ANGOL VADÁSZTÁRSASÁG JÁSZKISÉREKEN.** Szolnokról jelentik: Lord Somers angol gyarmati kormányzó és tíz tagból álló fizető vadásztársasága Jászkiséren tartózkodik. Mintegy négyezer vad lövésére váltottak engedélyt. A lelőtt vadakat azonban nem viszik el, hanem szétszórják a falu szegényei között.

— **HALALOSVÉGI BANYASZERENCSÉLTEN-SÉG.** Esztergomból jelentik: A dorogi bányaművekhez tartozó csolnoki aknánál halálos szerencsétlenség történt. Perakovics István csolnoki bányamunkás munkájában a kaszkéző elütötte. Súlyos sérüléseivel a dorogi kórházba szállították, ahol nem sokára meghalt.

— **A FELSŐSZABOLCSI GAZDAKÖR JUBILEUMA.** A felsőszabolcsi gazdakör 50 éves fennállása alkalmából Kiszvárdi mezőgazdasági és gyümölcskültúrás rendeztek, amelyen Kállay Miklós földművelésügyi miniszter is résztvett. A miniszter beszédében kifejtette, hogy a gazdatiszadalmnak össze kell fogni és be kell tartani a kormány által kiadott rendelkezéseket.

— **NAGY SIKERREL ZÁRUL A SZOMBATHELYI HÉT.** Hétfőn ér véget a Szombathelyi Hét. A kitűnően szervezett és rendezett ünneppé nagy számú közönség látogatta meg. Nagy sikerrel zárul a Szombathelyi Hét, amely a vidéki ünnepek sorában is az elsők között szerepel.

— **Az idei őszi és téli divat minden képzeletet felülmúló fantáziával teremtette ki a női ruhaanyagok legkülönfélébb változatait, melyek hatalmas választékban, kiváló minőségben, olcsó árakon állnak a hölgyközönség rendelkezésére László és Fekete aruházában, IV., Petőfi Sándor-utca 14-16.**

Balatonfüred Igazgatósága szeptember hónapra olcsó pauszárakat léptetett életbe. A szanatórium már napi 16 pengőért lakást, ételmezést, orvosi kezelést és szénasavas fürdőt nyújt. A szállodákban napi 8 pengőért szoba és étkezés kapható. Az igazgatósági épületekben (Sanatórium, Grand Hotel, Ipoly Szálló, Stefánia Szálló) lakó fürdővendégek a szénasavas fürdők árából 30% engedményt kapnak. — Felvilágosítás: **Balatonfüred és Budapest, VI., Eötvös-utca 20.** — Telefon: 25-8-50.

— **Agyvértdulás, szívzorogás, nehéz légzés, félelemérzet, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség a rendkívül enyhén ható természetes „Ferenc József” keberivíz használata által igen sokszor gyorsan megszüntethető.**

Titokzatos leányszöktetés az Angol Parkból

Éjfélkor édesanyja mellől az Alpési Faluból eltűnt egy tizenhatéves úrilány Egy artistát gyanúsítanak a leányszöktetéssel

Vasárnapra virradó éjszaka a főkapitányság épülete előtt autó állt meg. Ösbe vegyülő hajú férfi és magas, elegáns nő lépett ki az autóból. A központi ügyeletlen szolgálatot teljesítő rendőrökhöz szettek, akiknek az izgalomtól remegő hangon mondták el a történetet, egyetlen gyermekük titokzatos eltűnését.

A rendőrtiszt leültette, majd megnyugtatta a sírától furdokló hangú úriasszonyt, a rejtélyes körülmények között megszöktetett, tizenhatéves Sch. Erzsébet édesanyját. A személyi adatok felvétele után Sch. István, az apa elmondta, hogy Hungária-körtől házuknak felügyelője szerint eltűnt gyermekük éjfél tájban érkezett haza, majd nemsokkal később egy kis utazóbőrönddel ismét eltávozott. Azóta semmit sem tudnak a feltűnő szépségű fiatal leányról.

Erthető feltűnést keltett a főkapitányságon ez a bejelentés, amelynek érdekes részletei derültek ki a leány édesanyjának kihallgatásakor. Az úriasszony a következő, amerikai detektívregénybe illő valamást tete leánya eltűnéséről.

— **Erzsike már napok óta kért, hogy szombaton este menjünk ki az Angol Parkba, illetve az Alpési Faluba.** A műsört akarta megnézni. Megígérttem, hogy elviszem. Így is történt.

— Tizenkét óra tájban — folytatta jegyzőkönyvi valamását az úriasszony — amikor vége volt a műsornak, fizettem és hazakészülőtünk. A leányom könyörgött, hogy maradjunk még, mert táncolni szeretne. Olyan kétségbeesetten ragaszkodott ehhez az ötletéhez, hogy, akarva, nem akarva, eleget tettem kérésének. Tánczenét játszottak. Erzsike idegesen nézett körül, majd az asztaltól is felállt, hogy jobban lássa a táncolókat. En legelőbb is arra gondoltam, hogy azért kelt fel a helyéről. Pedig, úgy látszik, várt valakit... Néhány pillanat múlva közepe természetű, sötéruhás, sovány férfi állt meg az asztalunknál. Táncra kérte fel Erzsikét. Láttam, amikor néhány forduló tettek előttem, azután eltűntek szemem elől, azóta semmit sem tudok róluk...

Rosszullet fogta el a megszöktetett leány anyját. Vizzel terítették magához, hogy folytathassa vallomását.

Vége volt a táncnak. A párok egymás után távoztak el a parketról, csak Erzsike nem jött vissza a helyére. Először nem is tulajdonítottam jelentőséget az elmaradásának, azt gondoltam, hogy valaki ismerősével, barátjával találkozott. Multak a negyedórak és még mindig egyedül ültem az asztalunknál. Idegessé fogott el. Nem találtam a helyemet. Felálltam az asztaltól. A lányom

keresésére indultam. Nem is tudtam, hogy kihez menjek, kitől kérdezzem meg: nem látta-e a leányomat? Egyik asztalnál találkoztam azután egy régi ismerősünkkel és attól kérdeztem meg nem látta-e az Erzsikét?

— **De igen, — felelte — egy artistával táncolt...**

— A nevét nem tudta, de feljött velem az öltözőbe, ahol azt mondták, hogy akit keresünk Z. István, már egy órája eltávozott az Alpési Faluból. Lakáscímét nem tudták az artistának. Taxiba ültem. Arra gondoltam, hogy talán valami baj érte a leányomat és hazament. A házfelügyelőtől kérdeztem meg, hogy hazajött-e az Erzsikénk?

— **Igen, itthon volt, — felelte. — Tizenkét óra tájban jött egy autóval, felsietett a lakásba, röviddel később pedig egy kis utazóbőrönddel érkezett vissza. Beült a néhány lépéssel arrébb várakozó autóba és elrohogott. Azt hiszem, rajta kívül még valaki ült a taxiban — mondta a házfelügyelő. — Ha jól látam B. I. 203 volt az autó rendszáma.**

A jegyzőkönyvi valamás aláírása után Sch. István és felesége eltávoztak a főkapitányság épületéből, utána pedig nyomban megkezdtek a nyomozást az eltűnt úrilány felkutatására. A detektíveknek néhány olyan adat állott rendelkezésükre, amely eredménnyel biztatott. Pontos személyleírásuk volt a fiatal leányról és az artistáról és a szökéshez használt autóról, amelynek száma B. I. 203.

Elsősorban az igyekeztek megállapítani a detektívek, hogy hol van az állítólagos leányszöktető artista lakása. Percek alatt közölte a bejelentőhivatalt Z. János címét. Két nyomozó autóból ült, egy Vas-utcai lakásban kérjenek felvilágosítást az eltűntről. Az artista nem volt otthon. Még a reggeli órákban sem tért haza, amit pedig lakásadója szerint, sohasem tett meg. Ezekután a rendőrségben bizonyosra vették, hogy az artistának szerepe van a tizenhatéves leány megszöktetésében.

A főkapitányság eltűnési osztályán a nyomozó detektívek jelentése után rádiókörözést adtak ki az eltűntek felkutatására. Ertesítettek valamennyi rendőr- és csendőrhatalóságot és a határrendőrséget is, mert arra gondolták, hogy az artista esetleg külföldre akarja szöktetni a fiatal úrilányt. Megállapították azt is a rendőrségben, hogy a leánynak nem volt útlevele. Fokozottabban figyelték tehát azokat a határmenti közléseket, illetve utakat, amelyekre a csempészek járnak, nehogy ily módon szökhesen ki szákmányával az artista az országból.

Rubinstein Erna nyilatkozik házasságáról és lázasan készül első színpadi szerepére

Néhány nappal ezelőtt egy nyilatkozat jelent meg, amelyben Rubinstein Erna, a világhírű magyar hegedűművész nő kijelentette, hogy soha nem volt Strauss Sándor felesége. A hír nagy konsternációt keltett, hisz közismertek azok a romantikus körülmények, amelyek ezt a házasságot kísérték. A Magyar Hétfő munkatársa felkereste a hegedűművésznőt, aki kérdésünkre a következő nyilatkozatban szegyezte le az igazságot és zárta a vitát:

— **Az igazság ebben a sokat hánytorgatott kérdésben ez: anyai tilalom ellenére férjhez mentem Strauss Sándorhoz.** Ezzel a lépésemmel senkinek nem ártottam, ez az én teljesen

privát ügyem. Az az interjú, amit állítólag én adtam és amelyben kijelenttem, hogy nem vagyok férjnél, el sem hangzott. Nem szeretem, hogy a privát életemmel többet foglalkoznak, mint a művészetemmel. En ezzel ezt a kérdést le is zártam. Erősen készülok a színpadra, izgatottan várom a premieremet, amely a **Belvárosi Színházban** lesz. Annnyira lekött a készülődés, hogy még magam sem érek rá privát életemmel foglalkozni.

Igy hangzik Rubinstein Erna nyilatkozata, amelynek igazságáról különben is a negyedik kerületi anyakönyv is tanuskodik...

AZ OROSZLÁN

A Belvárosi Színház első bemutatója szombaton, szeptember 15-én

Szombaton, szeptember 15-én kezd meg új évadját a **Belvárosi Színház**, még pedig egy elragadóan kedves vígjátékujdonsággal. „Az oroszlán”, **Ligeti Erzsébetnek**, ennek a rendkívül tehetséges és fiatal írónőnek darabja, külföldön már több előkelő színpadon nagy sikerrel került színre. A Belvárosi Színház előadásán a vígjáték főhősét, egy világhírű olasz operaénekest, aki zajos sikerei után nyugalomra vágyik,

a női főszerepét, egy fiatal, kezdő énekesnőt, aki ezt a nyugalmat alaposan megzavarja, **Turay Ida** játssza; a többi, mulatságosnál mulatságosabb szerepben **Z. Molnár, Boray, Bodonyi** és **Sajó Lili** lép föl.

Rendező: **Vajda Pál.** Dizlettervező: **Gara Zoltán.**

Egyek hétfőtől kezdve válthatók a Belvárosi Színház pénztáránál és az összes jegyirodáknál.

Szombaton nyit a Magyar Színház! Muzsikások

(Strassenmusik)

Vidám nagyvárosi zenés életkép 3 felvonásban Irta **Paul Schurek.** Fordította **Vaszary János**

Főszereplők:

DAYKA MARGIT, PAGER ANTAL, RÁTKAI MÁRTON, GÖZÖN GYULA, Lengyel Gizi, Kőpeczi Boóc Lajos, Sugár Lajos

Rendező: **Barnay Pál**
Új, olcsó helydrak!
50 fillértől 5.80-ig

Délután 40 fillértől 4.80-ig
Jegyrendelés telefonja: 33-8-33.

A társalgóban

A MAGYAR SZERZŐK MIRE KÉSZÜLNEK?

— A magyar szerzők egyelőre nem nagy örömmel látják, hogy minden hangzatos programnyilatkozat ellenére a szezon a legtöbb színházban megint — külföldi szerző darabjával kezdődik. Még az állam drámai színháza, a **Nemzeti Színház** is külföldi darabot választott első bemutatójául és követi a példát a **Vigszínház** is, amely **Sinclair Lewis** darabjával nyit. A magyar szerzők pedig várhatnak türelmesen a sorsukra. Csodálatos, hogy ugyanez a sok külföldi színház kezdi meg szezonját magyar szerző darabjával...

A SZÍNHÁZI BETEGEK FRONTJÁNA MI UJSÁG?

— Sok beteg van, azonban a legtöbb eset könnyű természetű. **Muráti Lili**, aki nyaralás közben betegedett meg, már lényegesen jobban van és hamarosan megkezdheti a próbákat is. A gyógyulás útján van **Orosz Vilma** is, akit hirtelen meg kellett operálni. A múlté azonban könnyebb természetű volt és a kitűnő szubrett nemsokára ismét felléphet. Súlyosabb az állapota szegény **Szenes Ernőnek**, aki a szerencsétlen nyári baleset óta még mindig a betegszobát őrz.

ÉS VÉGÜL EGY DERUS ESETET!

— **Salamon Béla**, a kitűnő kómikus a napokban, amikor olyan kitartóan zuhogott az eső, egyik este látogatóban volt egy ismerős családnál. Eppen el akart távozni, amikor hirtelen újra megeredt a záporosó. — **Megint zuhog az eső, nem lehet most elmenni** — tartóztatta a vendéget a házigazda. — **Maradjatok, majd a lányom ánekel valamit...**

Mire **Salamon** kinézett az ablakon és csöndesen megjegyezte: — **No, annyira nem esik...**

Színházi morzsák...

Hét pecsét alatt őrizték a hírt, két nap óta mégis az egész színházi világ már erről beszél. Arról van szó, hogy **Fedák Sári**, aki jelenleg Olaszországban tartózkodik, leszerződött **Harsányi Rezső Kamaraszínházhoz.** **Fedák** — és az az igazi szerencsés — saját darabjában fog fellépni. Hogy a darabnak mi a meseje, azt még a legbeavatottabbak sem tudják.

Naponta két előadást fog tartani a **Pesti Színház.** Az érdekes újításról Budapest legfiatalabb színgazgatója, **Gömöry László** ezt mondja:

— **Tervem az, hogy minden délután filléres, mozhelyiárak mellett egy-egy klasszikus darabot, vagy örökbecsű, szép operettet mutatunk be. Este azután mindig eredeti újdonság kerül színre. A premier 28-án tartjuk meg. **Harath Imre** és **Földes Ferenc** „**Önagysága nem akar...**” című operettje kerül bemutatásra. A főszerepeket a hazatért **D'Arrigo Kornél, Kertész Gábor, Sziklai József, Ujvári Lajos, Haraszti Mici** és **Gergely Vilma** játsszák. Az első délutáni darab **Jacobi „Leányvásár”**-a lesz.**

Vasárnap délelőtt a **Bethlen-téri Színpad** igazgatósága leszerződtette **Kosary Emmi**. A primadonna **Kelemen Viktor** operettjében fog fellépni. A darab a most műsoron lévő **Anyaszív** után kerül színre. A kis **Bethlen-téri Színpad**, ahol ebben az évben négy darab főszerepét **Csontos Gyula** fogja játszani, nagyon érdekes programot állított össze. A következő darabok kerülnek a népszerű, kis színházban bemutatásra: A már említett **Kelemen**-operett után **Bródy Sándor** **Lyon Lejája** kerül színre, majd utána következnek: **Szomory Dezső: Péntek este, Wallace: A magus Csontos Gyulával. Fodor László új vígjátéka, Orbók Attila: A sárkány és a szűz. Szirmai Rezső és Rozványi Vilmos: Főúr, fizeteki! Es egy repriz: Szép Ernő Aranyórája.**

Magyar énekes a szófiai rádióban. Melha Kálmán magyar dalénekes, akinek már több magyar hangosfilmben is sikere volt, meghívást kapott a bolgár rádiótól, hogy ott magyar dalokat adjon elő. Melha Kálmán a távirati meghívásra Szófiába utazik és az ottani **Rodno Rádióban** magyar dalokat fog előadni.

Solti IV. kitűnő irányításával biztosan győzött a Phöbus a Budai „11” ellen

Gombkötő bokatorést szenvedett Phöbus-Budai „11” 3:1 (2:0)

A nagy érdeklődéssel várt mérkőzést közel 2500 főnyi lelkes közönség nézte végig. A mérkőzést a Phöbus megérdemelt gólaránnyal és meglepő nagy fölényrel nyerte meg. A csapatok a második féldobban tíz-tíz emberrel küzdöttek, mert a Phöbusnál Gombkötő, míg a Budai-nál Ligeti sérülése miatt kénytelenek voltak elhagyni a pályát. A győztes csapat minden embere kitűnően látta el feladatát. Juhász a kapuban biztos kezűnek bizonyult. Törös I. válogatott formában rombolta szét a Budai „11” támadásait, míg mellette Wéber jó segítőtárs volt. A fedezet sor legjobbjai Solti, Péter volt, de Sáros és Gombkötő agilitása is dicsérhető. A csatársor és egyben a mezőny legjobbjai Solti IV. volt, aki mai formája után biztos irányítója a magyar válogatott csapatnak. Az ő kitűnő irányításának köszönhető a Phöbus, hogy három gólt lőtt. Törös II. szorgalmas volt, míg P. Szabó újra kezd formába jönni. Ezúttal pár műesést is produkált.

A BUDAI „11”

veresége ellenére sem játszott rosszul. Balszerencséjének tudható be, hogy kénytelen volt mindkét pontot a Phöbusnak juttatni. A szezonlelei kitűnő forma után hanyatlást látunk a csapat játékán. Széteső, tervszerűtlen akciókkal próbálkoztak és ezenkívül még aztán semmi sem sikerült nekik. Magda és Röck játéka emelkedett ki a Budai „11” gárdájából.

A CSAPATOK

Stern bíró sipjelére a következő felállításban indulnak a nagy küzdelemben:

PHÖBUS: Juhász — Wéber, Törös I., — Gombkötő, Sáros, Péter — Béky, Szikár, Solti, Törös II., P. Szabó.

BUDAI „11”: Budai — Ligeti, Fekete — Schusztér, Megyeri, Magda — Röck, Sztancsik, Héjas, Lyka I., Pozsonyi.

A választásnál a Phöbusnak kedvez a szerencse, mert a Budai az élesen tűző nappal szemben játszik. Az első komoly támadást a Phöbus vezeti. Solti szökötti Békyt, akinek beadását Budai csak kifutással menti a nagy irammal érkező Törös II. előtt.

Az 5. percben meleg helyzet adódik Juhász kapuja előtt. Schusztér kiad Pozsonyinak, a szélső Héjas elé talál, akit tiszta helyzetben Törös I. keresztelve tud csak szerelni. Az előrevágott labdát P. Szabó kapja, a 16-os sarkában Magda szerelni akarja, P. Szabó elterül. Első műesés!...

VEZET A PHÖBUS

Két perccel később Sáros-Solti-P. Szabó akció fut a pályán. A veterán szélső okosan kidribli Ligetit, a vonal előtt laposan lö.

Budai kiejti a labdát és a szemfüles Solti a hálóba pörköli a Phöbus vezetőgóját (1:0).

A váratlan gól felvillanyozza a fekete-fehér gárdát. Sztancsik és Röck egymásnak adogat. Már a 16-os előtt vannak, mikor Röck váratlanul balra ad. Pozsonyi lö, Juhász vetődve véd.

A 18. percnél tartunk mikor ismét P. Szabó robot el szélesebben, Ligetin is túljut, csak Budavál áll szemben, de tiszta helyzetben is az oldalhálónak lövi a labdát.

A Phöbus csatárok mértani pontossággal passzolnak egymásnak, a fedezet sorokat nyert Sáros beállításával, mert okosan változtatja a szárnyakat.

Most kétszer is P. Szabó fut Budai kapuja felé, de először leszálláson, majd gáncsolás miatt fújja le Stern bíró.

A 27. percben következik P. Szabó második műesése, mely után hevesen tüntet a Phöbus közönség, mert Stern bíró ismét továbbot int. A Budai „11” támadást Megyeri indítja el, Sztancsikhoz játszik, onnan Héjashoz kerül a labda, akinek magas lövése Juhász kifutva védi. Sztancsik támadja a kapust, mire Törös I. odaszalad és erőlyesen vesz elégtételt Sztancsikon. A bíró figyelmezteti! (Tettlegességért kiállítás jár.)

A Phöbus-védelem szilárdan áll a lábán, különösen Törös I. szerelése imponálóak. Most éppen Röck elől ment, az előreküldött labdát P. Szabó kapja, bead, Solti a balsarok mellé lö.

SOLTI CSODAS GÓLJA

Három perc múlva eredményes akciót vezet a Phöbus. Szikár-Solti-Törös II. a labda útja, majd P. Szabó elé kerül, a sokat foglalkoztatott szélső gyöngén Solti elé ad, Budai kifut a kapuból, de így sem tudja megakadályozni,

hogy Solti a gólt jobb felső sarokba ne löjje a második Phöbus gólt.

Mezőnyjáték közben ér véget az első féldob.

A MASODIK FELIDŐ

Szünet után újult erővel indulnak a további küzdelemben a csapatok. Solti indítja el a labdát. Gombkötő és Schusztér egyszerre futnak az oldalra került labdára. Gombkötő jagatva fetreng a földön. A pálya szélén tartózkodó mentők befutnak és kiviszik a játékos, aki fájdalomban sir. *Altitóltag bokatorést szenvedett.*

det. A Phöbusnál Béky áll Gombkötő helyére.

A HARMADIK PHÖBUS GÓL

A 12. percben Béky Pozsonyit szereli, a szélső helyére húzódó Szikár elé játszik, aki Soltit hozza kitűnő helyzetbe.

Solti lö, Budai vetődve kiüti a labdát — pontosan Törös II. elé és már a harmadik gólt szedheti ki Budai a hálóból.

A 10 emberrel küzdő Phöbus állandóan támadásban van. Szikár két méterre áll a kaputól, de így is hibáz.

Két perc múlva Röck fut Juhász hálója felé, lö, Törösről kornerre pattan a labda. A korner Röck rúgja, Héjas mellé fejei. A Phöbus ellentámadását Törös II. mellé lövéssel fejezi be, majd Ligeti megsérül, kiáll, he-

Hét gólig már meg sem áll a Hungária...

A jól játszó Soroksár nem bírta a Hungária csatársorával

Hungária-Soroksár 7:1 (2:0)

Kissé furcsán indult a Hungária-Soroksár mérkőzés. A kezdetben fölényeskedő közönségnek, már mint a kék-fehér érzelmeiknek, alaposan elszorult a szíve a mérkőzés első félórájában.

Az újdonsült elsőligás csapat ugyanis nem respektálta a Hungária favorit voltát és a játék kezdetén hatalmas iramot diktálva, határozottan fellümlötte ellenfelet stílusban, gyorsaságban és invencióban.

A szakértők előtt nem volt kétséges, hogy ez a nagyszerű lendület fogja megölni a soroksári csapatot... Így is történt.

A Hungária csapatát nem hozta zavarba ellenfele huszáros tempója és addig is nyugodtan játszott, amíg a „vidék” forgószél-támadási képességtékék a közönséget. A védelem ugyan nehezen lendült munkába, a fedezet sor azonban Turayval és a nagyszerű Dudással mindig megtette kötelességét. A csatársorban csak Gergely volt nagyon használható, a legjobbak pedig Sas, Cseh és Titkos voltak.

A vesztes csapat a kapott hét gól ellenére tetszett a közönségnek és a jelek szerint még néhány csapatnak néző órákat fog szerezni. Lendületes, stílusos és mindig fair futballt játszik. Védelmének Dudás, fedezet sorának Magyar, csatársorának pedig Kelemen a legjobb embere.

Szigeti bíró sipjelére a két csapat a követ-

Az idei őszi és téli női szövetujdonságok legújabb kreációit káprázatos változatokban gazdagon nyújtja LÁSZLÓ ÉS FEKETE

IV, Petőfi Sándor-utca 14-16

lyére Sztancsik áll.

Mezőnyjáték alakul ki. Előbb a Budai „11” kapuja forog veszélyben, majd a Phöbus hálója előtt teremnek a fekete-fehér csatárok.

A 34. percben folyik a játék mikor Pozsonyi a középen álló Héjas elé gurít. A center kiugrik a kissé előre húzódtó bekkék közül. A 16-osról küldött erős lövése, nagyvadásra kényszeríti Juhászt Taps... Két perc múlva ismét Héjas váratlan lövése Juhász zsákmánya.

A Phöbus egymásután két komoly helyzetet teremt Budai kapuja előtt, de előbb Szikár, majd Törös II. lövése csak hajszálnyira kerülnek el a kaput.

A 41. percben Pozsonyi elfut Héjas kiadásával. A 6-osnál Wéber alaposan felvágja. 11-es! Pozsonyit kiviszik.

Röck áll a tizenegyesnek és már megvan a Budai „11” becsületgólja. (3:1).

Az utolsó percben Solti erős lövése Budai zsákmánya.

férába és később udvariasan a kapus kezébe.

A 19. percben szép Hungária támadás megy lábról-lábra, de Sast kornerre szerelik a soroksári védők. Most kezd feljönni a Hungária csatársora is. A Soroksár irama gyengül. Szabó III. lö kapu mellé és Cseh nagy lövést Pécsi csak kiöklözni tudja. A játék perceként át a Soroksár kapuja előtt folyik, de a védelem nagyon önfeláldozó. Titkos rohama után még fellángol a soroksári elan és Kiss a legutolsó pillanatban tud csak menteni, de a 25. perc meghozza már a Hungária első góját.

Cseh lapos lövést Pécsi nem védhette.
1:0.

A következő percben azonban már újra Kelemen rántja a Hungária hiveit. Szép Hungária támadás indul ki ezután Birótól, de Gergelyen el is akad. Szecsey lö kapu fölé, majd Szabó II. akad el ofszájdón. Majd újra Gergelyt szerelik. Még pedig elegánsan... Továbbra is inkább a Hungária tartja kezében a játék fonalát és a 40. perc újabb Hungária-gólt eredményez.

Ezt is Cseh lötte, szintén egész laposan.

Ugy látszik, ez a specialitása. 2:0.

Egy percre rá azonban már a Hungária kapu előtt a labda, a levegőben lóg a gól, azonban csak a levegőben. Mert Bihány remek helyzetben mellőlött. A 42. percben Gergely is lött gólt. Nagyon szép volt, csak egy baja volt: az offsidehelyzet. A bíró nem is adta meg. A hátralevő perceket is a Hungária fölénye tölti ki, csak a legutolsó akció a Soroksáré.

A második féldob is a Hungária fölényével indul. Gergely azonban a kapu előtt luftol, majd Pécsi ölébe lö. Sas szép lefutása Vadászon akad el. A sorozatos rohamoknak azonban sokáig nem képhet a gyömlöcse.

A 7. percben Titkos elfaultolása miatt tizenegyesít itél a bíró a Soroksár ellen, amelyet Cseh góllá értékesít. (3:0).

A 10. percben Soroksár támad, Szeder ügyesen bead és Zimonyi beadást védhetetlenül a hálóba fejei. 3:1.

A Hungária ellentámadásai erőtlének. Csehnek és Szabó II-nek vannak szép akciói és Gergelynek rosszak.

A 20. percben Titkos embereket meg magát és szép góllal busítja Pécsit.

A 25. percben Cseh ügyesen helyet csoról Szabó III-l és újra gólt rúg. Megint laposan. 5:1.

Négy perccel később Szabó III. örvendeztet meg a kék-fehér szíveket góljával. 6:1.

A 32. percben, amikor a Hungária korner rúg, ebből kavarodás lesz a Soroksár kapuja előtt, ami Turaynak alkalmat ad a góllövésre. 7:1.

A Hungária kezd fölényeskedni, így a Soroksár is kiszabadul néha az ostromzáról. Csak éppen eredményt nem tud elérni. Szabó akadályozza a soroksári csatárok a védelemben, ezért ő az egyiknek a nyakát „barátságosan” megszorogatja. Ez volt a meccs utolsó „veszélyes” akciója. A Hungária tehát megismételte a Somogy elleni eredményét és jelenleg listavezető. Sőt, ha így folytatja, ő és a többiek, az is marad...

Minőség — Iztés — Olcsóság: Müller bunda
IV, Petőfi Sándor-u. 6.

BOCSKAI FC—KRAKKÓ VAROS VALOGATOTT 3:1 (1:0)

Szép időben, de igen nehéz pályán érte el a Bocskai vándorcsapata nagyszerű győzelmet, amelyet elsősorban pompásan működő Palotás-Gyulai-Szaniszló összeállítású fedezet sorának köszönhet. A Bocskai csapata igen szép játékot mutatott, a nagyszámú közönség részéről igen sok elismerésben volt része. Az első gólt az első féldob 31. percében Teleki rúgta szabadrúgásból. Lövése a kapu felső sarkában ért hálót (1:0). A második féldob a lengyelek támadásával kezdődött. A 8. percben Palotás váratlan lövése megszerezte a Bocskai második góját (2:0). A 16. percben a lengyel jobbszélső beadását Artur értékesítette. (2:1). A 28. percben Teleki labdáját Hevesi a jobboldalra vágta át. Markos lefutott és védhetetlen lövése megszerezte a Bocskai harmadik góját (3:1).

A Bocskai csapatában nagyszerűen játszott Alberti, Flóra és az egész fedezet sor. A csatársor, Markos, Návai, Teleki, Bihány és Hevesi összeállításban igen eredményes volt. Vincze betegsége miatt nem játszott, Hevesi kissé megsérült, de nem veszedelmesen.

TÖREKVES—FTC 5:2 (2:0)

Az amatőr derbi az erőlyesebb, eredményesebb futballt játszó Törekvés szép győzelmével végződött, a kultúralt, de erőtlén játékom produkáló FTC ellen.

Gólvédők: Keszei II. (1:0), Viktorin (2:0), Kiss (2:1), Nemes (3:1), Regős II. (4:1), Rátkai (4:2), Keszei II. (5:2).

1 ember 100 cigaretta és 10 világszám

A MOULIN ROUGE teljesen új szeptemberi műsorában

Buttola-jazz

Izgalom, kiállítás, népszavazás egy vitán felül- álló tizenegyes körül

Kispest kétfólos előnyét fiz emberrel is behozta a tűzzel játszó Szeged

Szeged már a pályára lépésekor a kegyelme fogadta a közönség. A piros-fehér csíkos csapat katonás futólépésben a közép felé szalad és ott felsorakozva, *huj, huj, huj*-val köszönti a közönséget. A publikum megtapsolja a szegedieket.

Jön a Kispest, utána Klug Frigyes bíró és egy-két kapura rúgás után már fel is állanak a csapatok.

SZEGED TÁMAD, KISPEST GÓLT RUG.

Szeged nagy vehemenciával kezdi a játékot. Formás támadásokkal közelíti meg Kispest kapuját. Akad is dolga a védelemnek, a Kispesti kapus is véd.

Már 5 perce folyik a Kispest térfelén a játék, amikor végre

Somlai szökteti Serényit, akire hiába fut rá Sirály, a szélső túljut, centerez. Nemes egyedül áll, az út szabad, lö és Pálkás hiába vetődik a labda után, mert az a léccel mellett a hálóba pattan.

Most a Kispest támad. Csak a szerencse menti meg Szegedet az újabb góltól. Az üres kapuba tartó labdát Sirály csak a gólvonárról tudja a mezőnybe visszavágni. Szeged türelmesen játszik. Azt hiszik, hogy a füves pályán, stilszerű a kaszállás. A közönség egyrészt ezt rossz néven veszi Szegedtől.

Közben ismét a Szeged rohamoz. Kornert is ér el. Gerle lövését a kispesti kapus csak a hálóból tudja kikaparni. Szerencsére a bíró nem így látta.

A játék most elég változatos. Hol az egyik hol a másik kapu forog veszélyben.

Szeged támad, Mester centerez, Korányi kapja az erős labdát, pompásan kapura lö, a gyilkos erejű lövést Vági bravúrral védi.

Eddig ez volt a mérkőzés legszebb jelenete, Kispest Serényi révén támad, de azért Sirály, a Sirály, hogy szálljon. Bele is száll! kétszer Serényibe. Kispest támadással veszélyesebbek, a Szegedieké tartósabbak.

KISPEST MÁSODIK GÓLJA

A futballhoz szerencse kell. Ezt igazolta Kispest második gólya is. Nehogy félreértés essék, Kispest gólya nem volt potya gól, csak éppen igazságtalan, ha a játék képét és azt vesszük tekintetbe, hogy a Szeged többet támadott.

Serényi indul el a labdával, ügyesen kicselez Sirályt, egyedül van már, amikor nagyszerűen centerez.

A beadás átsiklik a lábak között, míg végre a jobbszélsőnél akad meg. Ujvári lö, Pálkás megbotlik és a labda a másik sarokba száll. (2:0.)

A tempó aláhagy. Kispest, ügylészlik, tartalékolja erejét a második féldőre. Szeged támad, de a középben sokat forgolódnak a csatárok.

Bertók megsérül és pár percre kiáll. Nagy helyzete akad a Szegednek. Gerle egyedül áll szembe a kapussal, aki kifut, a csatár át akarja emelni a kapus feje fölött a labdát, de Vági kapus szerencsésen megkaparintja és így vége a jó alkalomnak.

Még egy csúnya fault Szeged részéről és vége a féldőnek.

A SZÜNETHET A DURVA JÁTÉKRA PANASZKODIK A KISPEST

Az öltözőkben izgatott hangulat. Kispestnél nagy az öröm, de azért a játékosok panaszkodnak a Szeged durva játékára. Szeged öltözőjében arról panaszkodnak, hogy a csapatnak nincs szerencseje.

— Nekünk kellene már vezetni — mondják — és ők vezetnek 2:0-ra.

A MÁSODIK FÉLDŐ

Szeged rohamoz már az első percben. Veszélyesek a támadások, de a befejezésnél csődöt mond a csatárok tudománya. Korányi 5 lépésről mellé lö. Már a levegőben lóg a Szeged gólya, de csak nem akar megszűlni. Vagy a védelem lép közbe, vagy a csatárok forgolódnak túl sokat.

Közben a Kispest is veszélyes látogatásra határozta el magát. Ott terem Serényi a Szeged kapuja előtt, de Somogyi szereli.

Korányi bombáját, amely ellenállhatatlanul tart kapura, Vági csak kornerre tudja boxolni.

Rozgonyi faultja okoz riadalmat. Letérti mély ütéssel Gerlét.

Ujvári centerét Korányi várja jó helyzet-

— Makacs székrekedés, vastagbélkataris, puffadás, vértorlódás, anyagcserezavarok, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájás eseteiben — természetes „Ferenc József” keserűvíz — reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve — rendkívül becses háziszser. Klinikai megfigyelések tapasztalás szerint a Ferenc József víz még inderlekeny belü betegkeknél is gyorsan, biztosan és mindig enyhén hat, úgy, hogy spasticus obstipationál is alkalmazható.

ben, de megvárja, amíg a labda földre esik és ez elég ahhoz, hogy Rátkai elrúgja előle.

VÉGRE... 2:1

Rátkai hendset vét és taccsra megy a labda. A szegediek annyira igyekeznek, hogy nem is rúgnak szabadrúgást, hanem taccsot dobznak. A bíró füttyül és rúgítja a hendset.

A labda középre kerül, Bogár kiugrik és a tétovázás védelem mellett gólt rug.

A SZEGEDI MESTERT KIALLITJA A BÍRÓ

Szeged támad és a kapura tartó lövést Vági védi. Mester belerúg, amiért Klug bíró kiállítja. A bírónak itélkezése kétségtelenül helyes volt, de a mód, ahogy a bíró kezével gesztikulált, (kifelé mutatott, ahogy kiparancsolni szokták az embereket), sem megengedett, sem pedig indokolt nem volt. A bíró egyben ilyenkor őrizze meg nyugalmát és bántó mozdulataival ne szolgáltasson okot a játékosok megszegényítésére.

A Szeged gólya után mindenki azt hitte, hogy most már nem késik soká a kiegyenlítés. Ehelyett azonban az történt, hogy a Kispest vette át a támadó szerepét és úgy látott, hogy folytatja eddigi sikeres akcióit.

GÓLT KAPOTT A KISPEST, TEHAT 3 ÓRA 30 PERCKOR ELSŐ A HUNGÁRIA

A közönség állandóan a Szegedet biztatta. Az emberek azon törték a fejüket, hogy honnan van ennyi közönsége a szegedi csapatnak. Végre kiderült, hogy miért drukkoltak az emberek Szegednek. A bajnok tabellán ugyanis a Kispest vezet annak ellenére, hogy a múlt héten csak 1:0-ra győzött, míg a Hungária 7:1-es győzelmével csak a második helyen fekszik. A Hungária-drukkerek természetesen a szegedi csapatnak drukkoltak, hogy legalább egy gólt rúgjon a Kispestnek, mert akkor — ha csak egy óráig is — de első a tabellán a Hungária. Amikor aztán Szeged berúgta a Kispest hálójába a gólt, a kék-fehér drukkerek boldogan állapították meg, hogy végre első a Hungária. Az óvatosságból azonban hozzátették: 3 óra 30 perckor.

TUZ ÉS NÉPSZAVAZÁS EGY JÓGOS TIZENEGYES KÖRÜL

A Szeged ismét erőre kap és egymásután vezetői támadásokat Kispest ellen. A védelem ugyancsak nagy próbára van téve, hogy elhárítsa a meg-megújuló támadásokat. Az ilyen védelemről akció közben Szemere a tizenhatoson belül kézzel üti le a labdát. Vitán felül tizenegyes! A bíró sípjába fúj. És határozott lépésekkel fut a nagytribün felőli oldalról a másik felé, a „tett” színhelyére.

Az út azonban, úgy látszik, a pálya egyik szélétől a tizenhatos vonalig hosszú, mert közben a bíró ahelyett, hogy minden habozás nélkül a tizenegyes pontra tételné a labdát, néhány kísérletbe szegedi kispesti játékos „meggyőző erejű” érvelés alapján ahhoz a

határbíróhoz megy tovább, aki közelebb volt az esethez.

Ekkor úgy látszott, hogy Klug bíró nem ad tizenegyeset.

A határbíró is nyilván így gondolkozhatott és bizonyára a teljesen értelmetlen és rosszul magyarázott „kartársi szóló-darításból” szintén nem volt hajlandó az egyszerűbb és az igazságnak megfelelő ítéletet előmozdítani,

Mindez éppenséggel nem ment simán, mert a két csapat körülvette a bírót és nagy tárgyalások folytak. Ekkor jött a salomoni ítélet.

A két csapat testületileg átvonult ismét a másik oldalra, ahhoz a határbíróhoz, aki semmiesetre sem láthatta jobban az esetet, mint Klug bíró, aki a kritikus pillanatban jóval közelebb állott az esethez, mint a döntésre felkért határbíró.

A közönség közbe ékeltlenül tüntetett és követelte a tizenegyeset. Mit tehet ilyenkor egy, az esethez messziről jött határbíró: elvágja a gordiuszi csomót és tizenegyeset ítélt. Eljénzés és taps. A társaság vonul az ítélet végrehajtásához.

Ez sem megy simán, mert a kispestiek nem engednek.

Végre nagy nehezen kiürül a tizenhatos és

Bognár, aki mielőtt a vita folyt, szorgalmasan trenirozott a tizenegyes-rúgásra, nekiállt a labdának és halálos nyugalmammal pontot tett a vitára és egy fontos pontot tett a Szeged tarso-lyába is.

ELDÖLT A KÜZDELEM

A Szeged tehát 10 emberrel kiegyenlített. Kispestet lőtte az eset, mert már a két pontot magában véglegesen elkönyvelte. Szeged viszont olyan vehemens erővel küzdött 10 emberrel is a kiegyenlítésig, hogy érthetően elkészült erejével és így már csak — egynéhány győzelmi kísérlettel eltekintve — csak az eredmény megtartásán buzdítkodott. A mindvégig izgalmas küzdelemből aztán már csak egyszerű labdarúgás lett. Mindkét csapat most már elfogultan játszott és minthogy a labda néha a kapu elé is szállt és a játék törvényei szerint legalább is illik követni azt, a csatárok is odakerültek, de őket elmentzte mindkét oldalon a jól működő védelem.

A bíró meghosszabbította a közönség bosszúságára a játékot 3 perccel, amelynek során inkább a Kispest támadott. A közönség végeredményben meg volt elégedve a két csapat teljesítményével, amint hogy meg is lehetett elégedve, mert

mindkét csapat becsületesen, férfiasan küzdött.

A magyar közönség már a nagy csapatoktól sincs túlságosan elkényeztetve és így örült magának az izgalmas, erős küzdelemnek, ami, ha nem is hozott nagyvonalú játékot, mindenesetre érdekes és izgalmas volt.

Casablanca táncolt a startnál és Léka maradt ott

Felváltva voltak jó és rossz oddsok — A Hajdu-istálló egy- más után háromszor nyerte meg az Erzsébet királyné-díjat

A szombati

Kettős ivadékversenyben csak négy ló startolt és a favorit Situtunga megverte a Dreher-istálló Ignacióját. Széltől volt harmadik és a nagyratartott Nadouine utolsó. Ha Széltőlől eltekintünk, a másik három ló neve olyan furcsa, hogy nem is tudjuk, hogy budapesti versenyről van szó.

A bukméker-kartel oddsjai a szokottak voltak. A Szepes által megnyert Ceglédi handicapban 11 ló között három ló indult 3:1. Murat, Balsors, Bácska és egyik sem nyert, a Kopó által megnyert Handicapban pedig Visegrád 2, Relache 2½, Ilka 3, Sunday 4:1 startoltak, vagyis 9 ló közül kettő rövidebben, mint három, egy 3 és egy 4:1. Hogy nyerjen ilyen kurzus mellett a fogadó, Vezércsillag harmadszor volt nagy favorit, de ismét lemaradt.

A szombati budapesti lövészversenyek eredménye:

I. Tétényi-díj (2800 m.): 1. Hajdu Dezső Süsü (Balog 2), 2. Toupet (Klimscha 6/10 reá), 3. Pálkás (Gutal 3). Mástélfőhossz, háromnegyedhossz. Tot.: 10:42. Befutó: 66.

II. Nyeretlen kétévesek versenye (1100 m.): 1. Blaskovits Aladár Csilling (Schejbál 1¼), 2. Arany-

láz (Gutal 1¼), 3. Csárda (Teltschik 20). F. m.: Múmus, Csátártó, Sambor, Pénz, Sompri, Mák-virágom. Háromhossz, mástélfőhossz. Tot.: 10:17. Helyre: 12, 11, 26. Befutó: E12:50.

III. Ceglédi handicap (1100 m.): 1. Horváth Ernő Szepes (Csuta 12), 2. Balsors (Weissbach 3), 3. Kapitány (Csaplár 8). F. m.: Murat, Subcontra, Bácska, Napféltér, Szomjas, Viola, Dénes, Repra, Fejhossz, mástélfőhossz. Tot.: 10:194. Helyre: 39, 17, 32. Befutó: 527:50.

IV. Kettősivadék verseny (1000 m.): 1. Dréher Jenő Ignació (Gutal 2½), 2. Situtunga (Csaplár 6/10 reá), 3. Széltőló (Klimscha 10). F. m.: Nadouine, Félhossz, két és félhossz. Tot.: 10:39. Befutó: 37. Idő: 1:00 3/5.

V. Handicap (1300 m.): 1. Palotai-istálló Kopó Hála 8), 2. Visegrád (Vrabel 2), 3. Ilka (Stankovics 3). F. m.: Sunday, Charles, Arme Gredl, Sleg-ried Relache. Nyakhossz, ötnegyedhossz. Tot.: 10:110. Helyre: 20, 15, 17. Befutó: 224.

VI. Nyeretlen kétévesek handicapa (1000 m.): 1. Gróf Péjacevich János Kokususs (Gutal 6), 2. Kalahari (Kizelka 4), 3. Vezércsillag (Klimscha 1½). F. m.: Amedeo, Parázs, Boszorkány, Al Capone, Mesebeli, Valaha. Háromnegyedhossz, fejhossz. Tot.: 10:77. Helyre: 21, 24, 15. Befutó: 226.

VII. Welter handicap (2000 m.): 1. Bárdi József Nagyasszony (Róza 1¼), 2. Corvinus (Teltschik 5), 3. Rubion (Schejbál 6). F. m.: Dánia, Poetica, Forint. Háromnegyedhossz, két és félhossz. Tot.: 10:29. Helyre: 20, 25. Befutó: 78.

Férfiruhát 40 pengőért

mérték után divatos őszi szövetimből készítik. László uriszabóság, Erzsébet körút 1. I. em.

Kékacél GMB Kékacél

A magyar ponggyártás diádala!

GMB Kékacél luxus — — — — — 30 fillér

GMB Kékacél Super luxus — — — — — 40 fillér

A bevezetési idő alatt szeptember 20-ig minden vásárló az összes szaküzletekben 1-re 1-et ingyen kap

Vasárnap

Az Erzsébet királyné díját megnyerte a Szent István-díj megvert favoritja: Casablanca, de

most is nyugtalan volt. A jártatásban gyufaskatulyát tartottak az orra alá, nyugodtan is ment ki a starthoz, itt azonban elkezdett makrancoskodni, nem akart a géphez menni, még háttal sem, kék zászlót is kapott, végül Casablancán jól startolt, de Léka hosszakat vesztett

és utolsó is lett, míg Casablanca mögött Hunor végzett, azután Nordland, Essex volt a sorrend.

A Királyné-díj oddszal rendezek voltak, Casablanca 7:10 reá, Nordland és Léka 2½, Hunor 6, Eszel 10. Ilyen oddsok mellett a bukméker veszít a favoriton, és nyer, ha más lö lesz első.

Annál rosszabbak voltak a Rákosi-handicapban a kezdő- és végkurzusok is. Ebben a versenyben 11 lö futott. A kezdőkurzusok 4 lovat kiváltak, 2½ és 3:1, a többi 5 és 6:1, mondom tizenegyes lönd. Végül az oddsok annyiban változtak, hogy Gyöngyike és Ad-dió 3, Pédás és Amourelte pedig 4:1 startoltak, négy lö pedig jóval felment, amikor már senki sem fogadott.

Ellenben nagyon jó oddsok voltak az első futamban. Siker 1¼, Torkos 2½, a nagy esélyű Pillanat horribile dictu 4, a többi hosszabb.

Váratlanul nagyon jók voltak az ötödik futam kurzusai. Csak 3 lö futott. Pestilány 1¼, Sylva 1½ és Visegrád 2. Pesti lány nyert, a könyvesék egy negyed oddszot veszítettek, Sylvánál fél oddszot veszíthettek volna, ha viszont Visegrádot is fogadták volna, úgy Pesti lányon és Sylván nem veszíthettek volna, de nem is nyerhettek.

Miért nem adnak a bukmékek mindig ilyen jó oddsokat?

Miért van 10—14 lönél csupa rövid oddsz? A bukmékeri üzlet szabályai mindig ugyanazok, tehát a kurzusoknak is ugyanazoknak kell lenniük. Ha

3 lönd lehet 1¼, 1½ és 2:1 a kurzus, akkor nagy mezeőnyben sem lehet ennél rövidebb, hanem jóval hosszabb, mert több lö fut.

A nagy favorit: Padna, az indításnál több nyert.

Vasárnapi eredmények

I. futam: 1. Siker (Csuta). 2. Pílanat (Sejbal). Fm: 6, 8, 9, 10. Tot: 17, 13, 17. Bf: 36.

II. futam: 1. Pádna (Esch). 2. Rozsdás (Balog). Fm: 2, 6, 8. Tot: 15, 10, 11, 13. Bf: 22.

III. futam: 1. Pirina (Csaplár). 2. Pédás (Balog). 3. Ad hoc (Klimscha). Fm: 1, 2, 3, 7, 8, 10, 11, 12. Tot: 17, 30, 18, 16. Pédás végig vezet, de Pirina a célban megelőzi.

IV. futam: 1. Casablanca (Balog). 2. Hunor (Esch). Fm: 1, 5, 14. Tot: 17, 20, Bf: 56.

V. futam: 1. Pesti lány (Vrabel). Fm: Sylva és Visegrád. Tot: 23. Bf: 50.

VI. futam: 1. Senora (Róza). 2. Límanova (Simics). 3. Boccació (Gosztonyo). Fm: 2, 3, 4, 5, 7, 8, 9, 13. Tot: 167, 45, 35, 21. Bf: 36.

VII. futam: 1. Karolinger (Sejbal). 2. Piel (Csaplár). 3. Bakézer (Gutal). Fm: 3, 4, 6, 10, 12. Tot: 28, 13, 14, 14.

Lövészeink győztek Berlinben

Berlinből telefonálják:

Az Országos Magyar Lövész Szövetség válogatott kispuska-csapata a Berlin melletti Wansleben mérte össze erejét Németország válogatott kispuska-csapatával. A magyar színek képviselőiben megjelenő lövészek feltűnést keltő eredménnyel győztek le Németország legjobb lövészeiből összeállított csapatot.

A négy verseny közül hármat a magyarok nyertek és pedig az összetett csapatversenyt, az álló testhelyzet csapatversenyt és Berszenyi Ralf az egyéni összetett versenyt. Az egyéni versenyben az első négy helyre magyar versenyző került, csak ötödik tudott lenni a legjobb német lövész.

Részletes eredmények:

Összetett versenyek: 1. Magyarország csapata (Berszenyi Ralf 754, Tarits Tibor 751, Zsótér Bertalan főhadnagy 751, Simonfay Antal főhadnagy 750, Sós Hradetzky Zoltán főhadnagy 745) 3751 ponttal.

Második Németország csapata 3718 ponttal.

Álló testhelyzetben: 1. Magyarország csapata (Berszenyi Ralf 364, Tarits Tibor 363, Simonfay 359, Zsótér 358, Sós 351) 1795 ponttal.

Második Németország csapata 1750 ponttal.

Pékös testhelyzetben: 1. Németország csapata 1972 ponttal.

Második Magyarország csapata (Sós-Hradetzky 391, Zsótér 393, Simonfay 391, Berszenyi 390, Tarits 388) 1956 ponttal.

Az egyéni összetett versenyben: 1. Berszenyi Ralf magyar, 754 ponttal. 2. Tarits Tibor magyar, 751. 3. Zsótér Bertalan főhadnagy 751, 4. Simonfay (Lemberkovics) Antal főhadnagy, 750 ponttal. 5. Zimmermann Németország, 749 ponttal. 6. Olók Németország 749, 7. Sós-Hradetzky Zoltán főhadnagy 745, 8. Andressa Németország 743, 9. Hoffmann Németország 742, 10. Budal László Magyarország 735, 11. Schultze Németország 734, 12. Fitzkow Németország 723, 13. Hacker Németország 721, 14. Teley Emil Magyarország 720 ponttal.

Az Attila bravúros győzelme a bajnok Ferencváros ellen

A szerencse a miskolci csapat mellé szegődött

Attila-Ferencváros 3:1 (2:0)

A Magyar Hétfő kiküldött tudósítójának telefonjelentése

A Ferencváros vendéjátéka mindig különös ünnepe volt Miskolcnak. Ez évben azonban fokozott érdeklődéssel várták a zöld-fehérek elleni mérkőzést, mert ebben a szezonban az Attila feltámadt. Azelőtt csak a zöld-fehér csapat játéka várták izgalommal, mert arra vajmi kevés remény volt, hogy küzdelem is fejlődjön ki s legfeljebb arról lehetett szó, hogy két góllal vagy többel győznek-e a zöld-fehérek.

Ez évben az Attila új vezetőt kapott dr. Máriássy Lajos volt szövetségi kapitány személyében, sőt a polgármester is bekapcsolódott az Attila ügyvitelébe és ezáltal az egyesület új életre ébredt.

Az Attila tábora megnövekedett és az új tagok friss levegőt hoztak be, megszűnt a pesszimizmus és előrelátható volt, hogy ebben az évben nem fog az Attila kiesési gondokkal küzdeni, hanem miként a Bocskai, úgy a miskolciak is felverekszik magukat az écsapatok közé.

A B-KÖZÉP MISKOLCON

Nem hiába irigylik a zöld-fehérektől a „B-középet”, mert ezuttal is közel ezer zöld-fehér drukker vonult fel Miskolcra, hogy csapata első vidéki mérkőzésén jelen legyen.

Ezer buzdító torok, ezer magasbaszökkenő zászló hatalmas lelki dopingot adott a Ferencvárosnak.

— Vajjon olyan vígan megyünk-e haza, mint amilyen vígan vagyunk itt? — kérdezték egymástól a zöld-fehér drukkerok.

Máriássy dr. csak öt százalék esélyt adott a csapatának. Az elmaradhatatlan cigarettával szájjában Máriássy, a valóságos bizottság tagja, az Attila vezetője, aki itt két minőségben is érdekelt volt. Mint válogatót a zöld-fehérek jó formája érdekli, mint miskolci vezető azonban nem banná, ha ezuttal a Ferencvárosnak menne rosszul a játék. Bizik csapatában, hiszen a Bocskai elleni győzelem és a multheti eredmény optimistává tette a miskolciakat.

— En a magam részéről 95 százalék győzelmet adok a Ferencvárosnak, de a megmaradó 5 százalék javunkra biztos. Mindig történhetnek csodák. A Ferencváros-játékosok már a szállóban beöltöztek, csak Mór élt civilben. Látszik rajta, hogy szeretne játszani, de a zöld-fehérek nem mernek kísérletezni. Ez is mutatja, hogy mennyire megnőtt az Attila tekintélye.

A ragyogó napsütéses idő délfelé elromlik. Megered az eső, de jellemző, hogy ennek ellenére is délután két órakor valóságos esernyős karavánok indulnak a Népkerti pálya felé. Az eső nem ártott a vörös salakpályának, sőt használt neki. Az egész úgy fest, mint egy nagy tennisz-pálya. A zászlók nagyon divatba jöttek. A B-közép zászlója ott leng a középben, akárcsak az től-lúton.

Három órakor közel 5000 ember szorong a pályán.

A nagy mérkőzés előtt gyerekcsapatok játszanak. Egyik csapat piros-kék, a másik fekete-kék, a másik fekete uziát, ban o-IT kete-fehér dreszbe. A pirosak jobbak, amit az Attila-drukkerek jó jelek vesznek. A legkülönbözőbb csapatösszeállítás hírek keringnek.

JÁTSZIK-E SZABÓ, VAGY SEM.

Szabó az elmúlt héten sztrájkolt. Bizonytalan volt a játéka. Szegő meghült, az ő játéka is bizonytalan. Változnak az idők. Nemrég még a Hungáriában imádkoztak, hogy Szegő ne játszik, most épp az ellenkezőjét kívánják.

Az öltözőben a labda körül támad vita. Pataki szakértő szeme azonnal észreveszi, hogy a miskolci labda kisebb a szabállyosnál, ezért a Ferencváros labdájával játszanak.

FERENCVÁROSI ÜNGÖLLAL INDUL A JÁTÉK.

Polgár indítja el az első támadást. Egyidejűleg a nap is kislút. Sárosi akciója nem sikerült. Szabó IV. elcsúpi a labdát, előre ad Szegőnek, aki a nagy rüssel érkező Korányin át-emeli a labdát, majd ismét maga elé teszi. Korányi utána megy, de nem éri utol.

A szélső bead. Egri is átengedi a labdát, ami meglepi Lakyt, aki beletessi a lábát, de olyan szerencsétlenül, hogy a labda a sa-ját kpujába vágódik (1:0). Második perc)

Kalapok, ernyők repülnek a magasba, az Attila-drukkerok egymás nyakába borúlnak, a hatalmas üdörrelgés betölti a Népkertet. A Ferencvárost meglepi a váratlan gól.

Az Attila tovább is támad. A zöld-fehér védelem valóságos átjáróház. Végre Toldi megújja a tétlenséget és a tizenhatosról szé- dülletes bombát küld, de Barna ragyogóan véd. Gyönyörű lövés és gyönyörű védés volt, amely a tribünön majdnem az első pofont eredményezte.

FRADI KAPUFA

Toldi motorként dolgozik, viszi magával a csatársort. Úgyesen EPolgár elé ad, aki 20 méterről élesen lö, de a kapufáról kipattan a labda. A Ferencváros támad, de Barna remekel. Az egyik percben kiöklözi a labdát, a másikban párdükkent veti magát Toldi lábára. A közönség tombol az örömtől. Ilyen játékosokat engednek el Pestről — mondogatják. Barnának lassan fejébe száll a dicsőség és egy messziről jött labdát már lábbal küld vissza. Az íram erős. Polgár lövését Sziklai a gól-vonalról fejeli ki.

Nádasi az Attila ujonca ma játszik először profimeccsen, de olyan imponáló könnyedséggel veri vissza a támadásokat, mint egy öreg válogatott.

A 39. percben nagy kavargás az Attila-kapu előtt. Barna rosszul fut ki, a labda a gól-vonal felé tart, de Sziklai az utolsó pillan- taton kikotorja. A pálya szélén Klemnt és egy Attila-vezető között a pályára benyomuló Attila-drukkerok miatt nézeteltérés támad, végre a rendőr kiküldi a kapu mögött elhe- lyezkedő miskolci hívőket.

UJABB ATILA-GÓL

Már csak néhány perc van hátra a féldő- ből és mintha a zöld-fehérek a második fél- időre hiasztanák az egyenlítést. De a 44. percben Egry labdáját Kis fogja, a zöld-fehé- rek komolytalanul tartják az akciót, a szélső nyugodtan stoppol, de akarja adni a labdát, Háda kifelé indul és a szélső a kapus feje fölött a hálóba emeli a labdát (2:0).

Az Attila drukkerai örömmorban tom- bolnak. Ismeretlenül is egymás nyakába bo- rulnak, berohannak a pályára, öleik-csókolják a játékosokat, akik kezdéshez állanak, de a bíró sipja a féldő végét jelzi.

A szünetben

A közönséget még mindig a második gól tartja izgalomban. Az öltözőben az Attila- játékosok fogadkoznak, hogy megtartják az eredményt, míg a zöld-fehéreknek igen soral- mas a hangulat.

A második féldő Ferencvárosi gólt hoz. A féldő Attila támadással indul. Szegő rossz beadást a hátra húzóds Toldi taccsra vágja. — Időt híz a Ferencváros! — mondják a miskolciak.

Az 5. percben Szegő faképnél hagyja Papot, aki futtában remekül centeréz, Háda és Egri egyszerre futnak a labdára, de Háda gyors- sabb. A Ferencváros bágyadtan játszik, míg az Attilán nem is látszik meg az első féldő.

A 13. percben Szabó kornerre vágja a labdát, Kemény szépen íveli, a labda Sá- rossi elé száll, aki a védők között lapon a hálóba helyezi (2:1).

Ere, ha gyengén is, de megjön a „B” kö- zép hangja is, míg a miskolci drukkeroké gyengébbé válik. Egyik tábor sem tudja, hogy mi les zezután, mert a miskolciak be- vésnek tartják az egy gólos előnyt.

Eldől a mérkőzés sorsa

A 19. perc előnti a kérdést. Kiss elfut, hátrahúzza a labdát, otthagyja Lakit, okosan bead Egrinek, aki üresen áll és mellé maga elé teszi a labdát, majd pár lépést futva a hálóba lövi (3:1).

Ezzel eldőli a játék. Toldi csúnyán beelép Sziklaiba, amit a miskolciak nagy pufjollással fogadnak. Szegő jó kornert rúg, de az ered- ménytelen marad. Szabó ragyogóan szerel és ad előre labdát. Csapó lövését Háda csak nagy szerencséjével védi. A vizsgálat nő. A mis- kolciak egyre az időt reklamálják, pedig még sok van hátra. Egri kifelé tartó labda előtt a miskolci labdaszedőgyerek inkább hasra- vágódik, de nem úti vissza. Háda teljen az idő. Korányi kétszer egymásután csúnyán szerel, mire obtok emelkednek a levegőbe a zöld-fehérek ellen. A Ferencváros erőlködik, hátha javíthatna, de az utolsó percekben már látszik, hogy feladta a küzdelmet.

A bíró sípszavára a közönség betödul a pá- lyára és vállon viszi ki az Attila játékosait, akik közül Szegő 39 fokos lázban játszott és az öltözőben ájultan esett össze.

A KRITIKA

A játék végig izgalmas és érdekes volt. Az Attila hihetetlen energiával fekdüt bele a já- tékba. A mérkőzés a lendület győzelme volt a technika felett. Minden labdára rámentek és mire valamelyik Fradi-játékos is odaért,

már továbbították a labdát. Megérdemelten győztek a miskolciak, akik nem respektálták a bajnoksapatot, hanem 9 percig küzdöttek. A csatársor megzavarta a zöld-fehéreket, a fedezetsor Szabó vezetésével nagyszerűen játszott. A védelem biztos volt.

A Ferencváros rosszabb játékkal is győ- zött már, ezuttal azonban elhagyta a szeren- cse. 2:1 állásnál feladták a küzdelmet, ahe- lyett hogy akkor még jobban belefeküdtek volna. A zöld-fehér védelem bizonytalan volt. Korányi és Papp gyöngén játszottak. Sárosi csak az első 10 percben volt jó, később s fe- jelesnél feltűnően sokat használta a könyö- két, ami nála az „unfittség” jele. A csatár- sor volt még a legjobb, sok szép akció volt, de a kapu előtt késtek. Táncos javuló for- márt mutat.

Az Attilánál Szabó IV. volt a legjobb. Barna kapus következik utána a rangsorban. Bravúrosan, de könnyelműen védett és ebből könnyen baj is lehetett volna. A csatársort Egri ragyogóan irányította. Szegő betegesen is lendületes volt.

Majorszki kifogástalanul bíraskodott, nem sokat zavarta a játékot a felesleges füttyülé- sel.

NYILATKOZATOK

Máriássy dr.: Az első féldőben nagy- szerűen játszott a csapat, ekkor a mérkőzés is teljesen nyílt volt még. A Ferencváros 3 gólt is szerezhetett volna. A szerencse dön- tött az Attila javára. A csapat dicséretére szól, hogy két gól előny után sem állt le a játékkal, nem állt védelembe, hanem tovább támadott. Mind a négy amatőr játékos nagy- szerűen megfelelt. A Ferencvárosnál Sárosi jól játszott, a többiek gyengén.

Klement Sándor: Pechünk volt, négy kapufát fát is löttünk. Kiss Ervin

SZURKETAXI—ETC 2:0 (1:0).

A meccs ETC támadással indul, de a Taxi hamar szerel. A 4. percben Takács II. lefut, lapos éles lövését Berecki I. vetődéssel fogja. A 17. percben a Taxi támad, Takács II. jár- nyit, centeréz, de Oári elcsúszik. Nagy kava- roadás a kapu előtt, amelynek során a labda Rémai III-hoz kerül, akinek pompás lapos bombáját a kapus bengedi (1:0). A gól után az ETC lelkesen támad, de minden roham megtörik a pompás Aradin.

A II. féldőben egyre jobban eldurvul a já- ték. Kerkest kerüggük, Simont és Illést kiál- lítja a bíró. A 35. percben korner az ETC ellen, a labda Takács II-höz kerül, aki fordul- latból erős bombát vég centiméterekkel a léc alatt (2:0). A 9 emberrel játszó ETC hü- siesen küzd, de minden támadásuk kudarcot vall a szélsők ügyetlensége miatt.

GABROVITZ IS KIESETT A FÉRFI EGYÉNI BAJNOKSÁGBÓL.

A Magyar Atlétikai Club nemzetközi tenniszversenye során vasárnap lejátszo- ták már a legtöbb verseny elődöntőjét, sőt a női párosban a döntőt is, amelyet ma- gyar pár, Schréderné-Paksyné nyert meg. A női egyes döntőjét a német Schomburg- né nyerte, az osztrák Krausz kisasszony ellen. A férfi egyesben Gabrovitz kikapott

Káprázatos

a

Bécsi Bál

az utolsó évtized legszebb filmje

a lengyel Tloczinskitől, úgy, hogy a férfi egyes döntőjébe, amelyet hétfőn délután játszanak le, a lengyel Tloczinki és a csch Hecht kerültek.

Ez az év jól kezdődik... a VAC-nak

VAC FC—BUDATÉNY 9:2 (6:2).

Gólzáporal mutatkozott be a VAC az első mérkőzésén. A csapat jó benyomást keltett, csak még egyfét helyen szorult megerősíté- sésre. A gólarány nem mondható túlzottnak, amit azonban nagyban elősegített a Buda- ténny teljesen széteső, de futballnak semmi- esetre sem nevezhető játéka. A VAC csapa- tában különösen a csatársor játéka volt ki- elégtő. A középfedezet Rosenfeld eltűnt a me- zőnyben. A hávédék könnyen megzavarod- nak.

A Budatény csapatáról seml jót nem mondhatunk. Néha a durvaságig keményok.

BSzKrt-Pamut FC 2:1 (1:1)

SPORTHORGÁSZAT

JÓ HORGASZEREDMÉNYEK A BALATONON

A Balatonon az utóbbi időben sok szép horgászseredményről beszélnek a sporthorgá- szok körében. Így Balatonfüreden kitűnő eredményeket ért el Mesterovits Iván gazda- sági fótanácos, akinek gyönyörű fogások és süllők akadtak a horgára, Lellén pedig kitűnő eredménnyel horgászott Kóczán Elemér. Sok külföldi horgász is érkezett az utolsó napok- ban a Balatonhoz, így autón lejöött ismét hor- gászni Tihanyba Hörbiger Pál, a népszerű filmszínész is.

BÉCSI LEVEL MAGYAR PROBLÉMÁRÓL

Kaptuk a következő levelet: „Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Szabadságomat töltöm Ausztriában és mint lelkes sporthorgász, eb- oől a szempontból kívánom megvilágítani a nyaralás kérdését. A Duna és más folyók men- tén itt nagyon élénk a sporthorgászat. A nagy tavak is bővelkednek halakban. A legérdeke- sebb az, hogy az osztrák földművelésügyi mi- nisztérium illetékes osztálya a tavak halálló- mányát mesterségesen szaporítja. Nemes faj- tákat tenyésztenek a nemes sport kedvelői- nek legnagyobb örömeire. Nem lehetne nálunk,

OMNIA

mától



CAPITOL

mától

HUNYADI SANDOR pompás színműve

Feketeszárú cseresznye

Walter Huston, Kay Francis, Nils Asther művészi alakításával

Richard Boleslavsky tökéletes rendezé- sében folytatja sikereinek sorozatát.



Leddől kezdve

Simpon Filmpalota

Nászút előtt

biztonság hotelszobáját az olasz szállodák budapesti irodájában. „Via” Budapest, IV., Váci-utca 36. Klo-

III. ker. FC - Újpest FC 1:1 (1:0)

Újpest csapata csalódást keltett a szombaton lejátszott mérkőzésen. Különösen fedezet-sora játszott gyengén. A III. ker. csapata mindvégig nagy lelkesedéssel küzdött s Újpest csak a második félidő 39. percében tudott egyenlítőni.

Az első félidő az óbudaiak támadásával kezdődött, de az első percekben Déri lövését a kapufa mentette, míg Avar lövését a nagy-szerűen védő Angyal tette ártalmatlanná. Újpest-főlény alakult ki, de mégis a 8. percben Jutz pontos labdájával Fenyvesi lefutott és szép beadását Györy befejezte (1:0). A gól után Újpest támadások következtek, mégis a 14. percben megismétlődött a III. ker. gólszerző mozzanata Fenyvesivel és Györyvel, csak hogy most az Újpest kapusa részen volt és Györy fejesét ártalmatlanná tette. Újpest több sarokrúgást ért el. A 21. percben a III. ker.-nek újabb gólszerző alkalmat volt. Lenkei balszélről lefutott, de közvetlenül a kapu előtt faszta helyzetben hibázott. Újpest csatárai bombázták az óbudai kaput, az eredmény azonban elmaradt.

A második félidő Újpest támadásával kezdődött. A játék változatos volt, a III. ker. is kivette részét a támadásokból és 8 perc alatt öt sarokrúgást rúgta, hol az egyik, hol a másik kapu előtt. A 17. percben Kocsis belökte a kapuba az óbudai kaput, Angyal, aki azonban a labdát még kellő időben kezéből kidobta. Változatos, nagyiramú játék következett. A 34. percben Javor 5 lépésről Angyal kezébe lőtt. A 39. percben következett Újpest kiegyenlítő gólja. Az óbudai kapu előtt nagy kavardás, Javor lapos lövését Angyal nem tudta védeni. Rendkívül heves küzdelem következett, Újpest szorongatta az óbudai kaput, a III. ker. azonban eredményesen védekezett. Az utolsó percben ismét nagy kavardás támadt az óbudai kapu előtt, Angyal a labdát kiöklözte. A labda ismét kapu felé tartott, de Angyal a gólvonalon vetődve, birtokába kerítette. Újpest játékosok gölt követelték, de a bíró úgy látta, hogy a labda nem jutott át a gólvonalon. Erősen vitatható helyzet volt...

Jól startolt a Nemzeti

Nemzeti—Vasas 2:0 (0:0).

Közel 1000 főnyi közönség előtt játszotta le a Nemzeti első bajnoki mérkőzését a Vasas csapatával. Sportszerű viselkedésre vall, hogy a derék Nemzeti a sok sérelem ellenére kiállt a bajnoki mérkőzésre. Bár a csapat még nem teljes, mégis lassanként magára talált és a második félidőben bebiztosította a győzelmet. Egy-két incidenstől eltekintve, a mérkőzés fair játékot hozott.

Az első félidőben mindkét csapat lassan mozgott, amihez hozzájárult a forrón tűző nap melege is.

A második félidőben azután teljesen megváltozott a játék irama. A Nemzeti erős iramot diktálva, olykor magával ragadta a Vasas játékosait is, és így gyakran vérbeli futballjátékok is láthatunk. A mérkőzés kellemtelen és sportszerűtlen jelenete Szendrő és egy perccel később Kovács durva faultja volt. A pályáról leküldött Szendrőt a fanatikus Vasas-drukkolók citrommal, papírral, egyéb liján cukorkával dobálták meg.

Vasas-támadásai azonnal a mérkőzés. Molnár II.—Brunecker-akció azonban eredménytelen. A Vasas állandóan támad, tengelyében a volt válogatott Haarral. A Nemzeti még nem tudott szóhoz jutni, de aztán László lefut a labdával és lövését Ligeti csak kornerre tudja tolni. Eredménytelen. Mezőnyjáték alakul ki, de valahogyan a Vasas most gyorsabban mozog, mint a Nemzeti. A félidő befejezése előtt Brunecker erős lövése kelt izgalmat. A Nemzeti kezdi a nappal hátában. Tuli—Each—László összejáratásából az utóbbi közelről mellé lö. Veszélyes volt. A Nemzeti magára talált. Már ő vezeti a szemből-sebb támadásokat. A 6. percben Csikós kirugása Tullihoz kerül, ez továbbít Baloghhoz, kinek lapos lövése Ligeti kezét érintve a hálóba perdül (1:0). Nagy öröm a Nemzeti táborában.

Nagy a Nemzeti főlény. A labdát csak a Vasas térfelén látni. A Vasas halvesora teljesen elkészült. A 19. percben Erdős faultolja Szendrőt és ebből eredt a későbbi kiállítás. A 25. percben Szendrő—Erdős közelharcban Szendrő akarva, nem akarva megrúgta Erdőt és emiatt kiállította a bíró. Egy perccel később Kovácsot állítja ki a bíró. Így mindkét csapat 10—10 emberrel játszik. A 36. percben Palgyi elhúzott Stanzl mellett és ivelt beadását Szalai a jobbsarokba fejele (2:0). Még néhány szép támadás és vége a mérkőzésnek.

MTK—Kőbányai AC 3:1 (1:1)

A Szeged—Kispest-mérkőzés előtt játszotta a két amatőr csapat. Az első félidőben Dorogi góljával vezetéshez jut az MTK. Hiába támad többet a KAC, nem képes kiegyenlítőni. Hosszú és meddő támadások után végre a félidő végén mégis sikerül Pereckte révén kiegyenlítőni.

A második félidőben is a kőbányai csapat támad többet, mégis a kék-fehérek érnek el további két gólt. A KAC tizenegyeshez is jutott, de az MTK kapusa kifogta. Az MTK góljait Barna és Halas lölte.

Makai (UTE) győzött a Balaion körüli kerékpárversenyen

Szabó 800 méteren Európa-bajnok

Kovács a 110 m gátfutás bajnoka, Sir kétszáz méteren és a s aféla második, Galambos negyedik a marafon futásban s még több helyezést értek el versenyzőink

Az atlétikai Európa-bajnokságok harmadik napja a magyarokra szép eredménnyel végződött. Szabó Miklós a 800 méteren Európa-bajnok lett, amit nagyszerű tehetségén kívül okos versenyzésének is köszönhet. 300 méterig vezette a mezőnyt, ott többeket maga elé engedett, majd erősített és követte az élen futó Lanzit. 600 méternél sikerült is befognia és együtt futottak az egyenesig, ahol pompás finist vágott ki a magyar fiú és végül magyar rekord döntésével szakította el a célszalagot.

A 4x100 méteres stafétában második helyen végzett a magyar csapat. Ideje 41.8 mp volt a németek 41 mp-s idejével szemben. A németek szenzációsan gyors váltásuknak köszönhetik a győzelmet és a kitűnő időt.

A 200 méteres síkfutásban Sirt eredetileg nem akarták indítani, mert meghűlt. Végül is indult, nagyszerűen futott és alig fél méterrel maradt el a bajnokságot nyerő holland Bergertől. Kovács nagyon fáradtan futott és bár több mint 150 méteren át vezetett, egyszerre visszaesett és a holland Osendal is megelőzte a harmadik helyen.

Volt a vasárnapi versenynek egy nagy szenzációja is. A 100 méteres síkfutást, amelyet szombaton tartottak meg és amelyet a német Borchmeyer nyert meg, megővták és az óvásnak a zsűri helytárván, Berger lett az Európa-bajnok. Borchmeyer lett így második, míg Sir harmadik.

A marathoni futás kellemes „meglepetést hozott. A magyar Galambos, aki rengeteget szenvedett a tikasztó hőségétől, az utolsó két kilométeren felküzdötte magát a negyedik helyre.

Dr Darányinak nem sikerült a dobásai, a nyomasztó meleg őt is zavarta. A magyar hármasugrók lámpalázzal küzdöttek, mindkettőjükön látszott a nemzetközi verseny rutinhiánya. Somló legjobb ugrása 13 m 98 cm, Dombóvári pedig 13 m 92 cm volt.

Végeredményben a magyar atléták a torinói Európa-bajnoki verseny során a várakozásnak megfelelően igen jól szerepeltek, bár hivatalos pontverseny az Európa-bajnoki versenyek során nem volt, de az olimpiai versenyek során szokásos pontozás szerint Németország és Finnország mögött a harmadik helyre kerültek, megelőzve Olaszországot és a többi résztvevő tozennyolc nemzetet.

Torino, szeptember 8.

Szombaton az Európa-bajnoki versenyek második napján a Mussolini Stadionban igen nagy hőség volt, amely a magyar versenyzők közül különösen a diszkoszvetőket befolyásolta károsan.

A második nap meghozta a magyar győzelmet mint várható volt, Kovács pompás stílusban végigvezette nyerte a 110 m-es gátfutást. Sirmek a 100-as döntőben kevés szerecséje volt. Nagyevű ellenfeleivel való küzdelem már eleve erősen befolyásolta és idegesítette. Ehhez hozzájárult az, hogy egészségileg sem volt teljesen kifogástalan. Könnyű légszohurujta erősen zavarta. A startnál állandóan izgott-mozgott, az első kísérletnél előre is bukkott az indító lövés előtt, úgy hogy Müller német startindító figyelmeztette, hogy ha nem marad nyugodtan, akkor kiállítja. Így azután nagyon vigyázott és a startja rosszul is sikerült.

A 200 m síkfutásban a kevés jelentkező miatt nem tartottak középfutamot, hanem csak előfutamokat a középfutam helyén. Kovács 21.9 mp idővel pompásan futott, arra vigyázott csak, hogy a második helyet biztosítsa, a második futamot Sir nyerte 21.8 mp alatt.

A magyar távolugrók rossz szereplése teljesen érthetetlen. Koltay kétszer belépett és a harmadik, 685 cm-es ugrásával jutott a döntőbe és itt egy érvényes ugrása volt 708 centiméter. Dombóvári első ugrása 680 centiméter volt, a második 663 és egyszer belépett, úgy hogy a döntőbe sem jutott.

Remez a délelőtti selejtező során egy 41 métereset dobott, egyszer kilépett és harmadik dobásával, amely alig volt 43 méteren felül, képviseltette magát a délutáni versenyre. Donogán úgy dobott, ahogy általában szokott, őt a legjobban befolyásolta a nagy hőség.

Szabó a 800 méteres előfutamban csak arra vigyázott, hogy második legyen, ideje 1 p 58.9 mp volt. A III. előfutamban Lanzit olasz 1 p 51.8 mp remek idővel győzött. Ny (svéd) 1 p 53 mp-vel második.

A SZOMBATI EREDMÉNYEK

110 m-es gátfutás: Európa-bajnok: Kovács József (magyar) 14.8 mp (magyar rekord). 2. Wegner (német) 14.9 mp. 3. Albrechtsen

(norvég) 15 mp. 4. Kann (holland). 5. Valle (olasz). Az osztrák Leitnert 3 gát döntése miatt a zsűri diszkvalifikálta.

100 m-es síkfutás: Európa-bajnok: Borchmeyer (német) 10.6 mp. 2. Berger (holland) 10.7 mp. 3. Sir (magyar) 10.7 mp. 4. Haenni (svájci). 5. Osendarp (holland). 6. Hornberger (német). Mellszéllel nyerve. A starttól Berger jött el a legjobban, de a fél pályán Borchmeyer befogta és elkecseregetett küzdelem után mellszéllel győzte. Sir a finisben nagyon feljött s alig volt közte és Berger között valami különbség.

400 m-es síkfutás: Európa-bajnok: Metzner (német) 47.9 mp. 2. Skavinsky (francia) 48 mp. 3. Wachenfeldt (svéd) 48 mp. 4. Tavernari (olasz). 5. Boisset (francia). 6. Raóaglino (olasz).

Kalapácsvetés: Európa-bajnok: Porhola (finn) 50.34 m. 2. Vandelli (olasz) 46.68 m. 3. Jansson (svéd) 47.85 m. 4. Skold (svéd) 47.42 m. 5. Parni (finn) 46.87 m. 6. Pogglioli (olasz) 46.57 m.

Diszkoszvetés: Európa-bajnok: Anderson (svéd) 50.38 m. 2. Winter (francia) 47.09 m. 3. Donogán (magyar) 45.91 m. 4. Remez (magyar) 45.54 m. 5. Viiding (eszti) 45.57 m. 6. Oberweger (olasz) 45.38 m.

Távolugrás: Európa-bajnok: Leichum (német) 745 cm. 2. Berg (norvég) 731 cm. 3. Long (német) 725 cm. 4. Paul (francia) 716 cm. 5. Mafei (olasz) 712 cm. 6. Koltai (magyar) 708 cm.

50 km gyaloglás: Európa-bajnok: Dalnsch (lett) 4 ó 49 p 52 mp. 2. Schwab (svájci) 4 ó 53 p 08 mp. 3. Rivolta (olasz) 4 ó 54 p 05.2 mp.

Torino, szeptember 9.

Részletes eredmények:

400 m gátfutás: Európa-bajnok Scheele Németország 53.2 mp német rekord. 2. A. Jaervinen Finnország 53.7 mp. 3. Mandikas Görögország 54.3 mp.

200 m síkfutás: Európa-bajnok: Berger Hollandia 21.5 mp. 2. Sir Magyarország 21.5 mp. 3. Osendarp Hollandia 21.8 mp. 4. Kovács Magyarország.

800 m síkfutás: Európa-bajnok: Szabó Miklós, Magyarország, 1 p 58 mp, országos rekord. 2. Lanzit Olaszország 1 p 52 mp. 3. Dessecker Németország 1 p 52.2 mp.

4x100 m stafétafutás: Európa-bajnok: Németország 41 mp. 2. Magyarország 41.4 mp. 3. Hollandia 41.6 mp. 4. Olaszország 42 mp.

A staféta lefolyása a következő volt: Forgács az első futó, egy méter előnnyel váltotta igen jól Kovácsot, aki 80 méter előnyt tartotta, de azután lassított és két méter hátránnyal váltotta Sirt. Sir pompásan futott, nemcsak hogy behozta a hátrányát, hanem másfél méter előnnyel váltotta Gyenest. Ez a másfél méter előny egy szempillantás alatt eltűnt a németek villámgyors váltása következtében. Gyenes körülbelül 20 méterrel együtt ment Borchmeyerral, aki azonban fokozatosan elhúzott tőle és három méterrel vert Gyenest.

Súlydobás: Európa-bajnok: Viiding Esztorország 15 m 19 cm. 2. Kuntzi Finnország 15 m 19 cm. 3. Douda Csehország 15 m 15 cm. 4. Norby Svédország 15 m 10 cm. 5. Rahmqvist Svédország 15 m 01 cm. 6. Darányi Magyarország 14 m 83 cm.

Hármasugrás: Európa-bajnok: Peters Hollandia 14 m 89 cm. 2. Svenson Svédország 14 m 83 cm. 3. Rajasaari Finnország 14 m 74 cm.

5000 m síkfutás: Európa-bajnok: Rochard Franciaország 14 p. 36.8 mp. 2. Kusocinski Lengyelország 14 p. 41.2 mp. 3. Salminen Finnország 14 p. 43.6 mp. 4. Virtanen Finnország 14 p. 47.6 mp. 5. Mostroieni Olaszország 1-5 p. 12 mp. 6. Kelen Magyarország 15 p. 16.6 mp.

4x400 m stafétafutás: Európa-bajnok: Németország 3 p. 14.1 mp.

Marathon-futás: Európa-bajnok: Toivonen inország 2 óra 52 p. 29 mp. 2. Enokson Svédország 2 óra 54 p. 35.6 mp. 3. Genhimi Olaszország 2 óra 55 p. 03.4 mp. 4. Galambos Magyarország 2 óra 55 p. 14 mp.

Dekaton. Európa-bajnok: Sievert Németország 8103.245 pont.

Bologna nyerte az Európa-bajnokságot

BOLOGNA—ADMIRA 5:1.

Bolognában került sorra a Középeurópai Kupa-mérkőzés döntője. Mint ismeretes, a bécsi Admira az elmúlt hét szerdáján Bécsben 3:2 arányban győzte le a Bolognát. A vasárnapi mérkőzésen a Bologna 5:1 arányú imponáló győzelemmel győzte le a bécsi Admirát és így a Kupa czévi végső győzelmét is megszerezte. Magyar szempontból a Bologna győzelmének az az érdekessége, hogy a kupagyőztes csapat magyar ellenfeivel, a Bocskaival szemben érte el a legkisebb arányú győzelmet.

Stux és Fux

Szín: a Városliget. Az Iparcsarnok közelében találkozik Stux és Fux.

FUX: Mit csinál itt, Stux úr?

STUX: Butort szeretnék eladni.

FUX: Maga is résztvesz a butorkiállításban?

STUX: Ne röhögtesse. Minek állítam ki az ócska hálószoba-butortomat?

FUX: Azt akarja itt eladni a vásáron?

STUX: Ki mondta, hogy pont itt? Jó nekem a Teleti-téri vásár is...

FUX: Aztán milyen butor az? Teleháló?

STUX: Mi az, hogy tele? Zsúfoolt!

FUX: Hogy értsem azt?

STUX: Tele, sőt zsúfolva van férgekkel. Azért akarom eladni...

FUX (mérges): Mondja, már megint kezd?! Nézze meg inkább a lakberendezés vásárt!

STUX: Milyen lakk? Butor-lakk?

FUX: Stux, megrug-lak! Nem érti? Lakás-berendezés!

STUX: Hol rendeznek ma be lakást ilyen rossz gazdasági viszonyok mellett?

FUX: Értse meg, az Iparcsarnokban van ez...

STUX: Az Iparcsarnokot berendezték lakássá? És ki lakik benne?

FUX: Idehallgasson. Itt a legújabb butortokat állítják ki.

STUX: Akkor én nem vehetek részt ezen a kiállításon. Nincs egyetlen új butorom sem...

FUX: Most nem magáról van szó! Itt a műbutorasztalosok állítanak ki. Van például egy csodaszép körtefa-ebédlő.

STUX: A körte is rajta van a fán?

FUX: Mondja, milyen ostoba kérdés ez mégint?

STUX: Akkor hogyan tudja, hogy pont körtefa? Hátha alma...

FUX: Alfafa nincs!

STUX: Na ne mondjon ilyeneket! A mi kertünk is tele van almákkal.

FUX (késésgyűszű): De az asztalosok nem használják az almát!

STUX: Mi az, hogy nem használják? A szomszédom egy asztalos és mindig az én fámról szedi le az almát...

FUX: Hagyjon békével a privátügyével! Inkább hallgasson végig. Van itt a lakberendezési vásáron például egy karosszék, amin csak egy gombot kell megnyomni, mire eltűnik és így lesz belőle.

STUX: Az semmi. Nálunk a multkor megnyomtak egy gombot és eltűnt az egész szobabutor...

FUX: Hát ez hogyan lehetséges?

STUX: A végrehajtó megnyomta a villany-csengő gombját, mire, sajnos, beengedték és mikor elment, eltűnt egy szoba butor. Magával vitte...

FUX (dühös): Bár inkább magát vitte volna örökre magával! Lehetetlen magával komolyan beszélni... Mondja, mit szól hozzá, hogy leállították az összes amerikai szóveszélyeseket?

STUX: Mennyit?

FUX: Körülbelül félmilliót.

STUX: Es ez mind modern, új szék?

FUX: Persze, hogy modern. De miért volna mind új?

STUX: Hát régi széket is ki lehet állítani?

FUX: Miről beszél maga, az Istenért?

STUX: Nem most mondta, hogy ide leállították a vásárra félmillió széket? És érdemes volt azt ide szállítani Amerikából?

FUX (dühös): De maga szerencsétlen, én az amerikai textiltisztítók beszállítója vagyok. Egy-millió munkás sztrájkol Amerikában.

STUX: Es miért kell ahhoz székeket állítani?

FUX: Még most sem érti? A textilgyárakban a szóveszélyeseknél leállt az ipari munka!

STUX: Félmillió szék volt ott együtt? Akkor az az Iparcsarnok sokkal nagyobb lehet, mint a pesti...

FUX: De mi köze ennek Pesthez?

STUX: Itt is leállította a multkor a sógorom a széket... Pedig ő nem is textilgyári munkás...

FUX: Milyen széket állított le?

STUX: A sógorom ugyanis fogtechnikus és mivel nem jön hozzá a kutya se, leállította a fogorvosi széket a pincébe...

FUX (vörös a méregtől): Szóval maga se jár a sógorához?

STUX: Denegynem. En voltam az egyetlen páciense...

FUX: Akkor miért mondja, hogy még egy kutya sem járt hozzá?

STUX: Fux úr, ha maga így gorombáskodik velem, akkor hamarosan olyan lesz, mint a szomszédék zongorája...

FUX: Milyen az?

STUX: Lehangolt...

László Ferenc.

— VÉR-, BŐR- és IDEGBAJOSOK IGYANAK HETENKÉNT többször, reggel felkeléskor egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez mindig alaposan kitisztítja és méregteleníti a gyomorbelcsatornát s ezenkívül az emésztést és anyagcserét is jótékonyan befolyásolja.

KÜLFÖLDI megbízásból készpénzzel hához-jóvak férfi- női ruhaneműekért, fehérműekért cipőkért. Springer, Apród-utca hat, (Szebeny-terén) úti.

A kiadásért felel: DR. BALINT MOZES Megjelenik minden hétfőn hajnalban. — Előfizetési ár: 6 pengő félévre, 10 pengő 1 évre.

NYOMATOTT A STADIUM SAJTÓVALLALAI KÖRFORGÓGÉPEIN, BPEST, VIII., JOZSEF-KÖRÜT 4.

Feladó: Szabó György Zoltán.